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КУН ТАРТИБИ
I.     Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2013 йил 27 июндаги ПҚ-1989-сонли “Ўзбекистон Республикаси миллий ахборот-коммуникация тизимларини янада ривожлантириш чоралари тўғрисида”ги  қарори тўғрисида 
Ахборотчи:  ММИБ бўйича директор ўринбосари Б.Толипов.

II.    Ўзбекистон Республикаси Мустақиллигининг 27 йиллик байрамига тайёргарлик кўриш ва уни ўтказиш тўғрисида.

   
Ахборотчи:  Ёшлар билан ишлаш ва ММ бўлим бошлиғи А.Райимов.

III.   Филиалнинг 2018-2019 ўқув йилига тайёргарлик ҳолати тўғрисида.

 
Ахборотчи: Ў ва ТИ бўйича директор ўринбосари А.Расулов

IV. Филиалнинг илмий ва инновацион фаолияти тўғрисида

Ахборотчи: И ва И бўйича директор ўринбосари Ф.Мулайдинов

V. Филиал Касаба уюшмасининг бир йиллик фаолияти ҳақида

Ахборотчи: КУ раиси М.Мирзаев

VI. Турли масалалар:

1. Илмий-услубий ишларни нашрга тавсия этиш.

Ахборотчи:  котиб А.Кадиров

2. Васийлик кенгаши, Жамоат кенгаш, Иқтидорли талабаларни давлат стипендияларига тайинлаш кенгаши, Маслаҳат кенгаши ва филиал Кенгаши аъзоларини тасдиқлаш.

Ахборотчи:  котиб А.Кадиров

3. Факультет, бўлим, Кенгаш иш режаларини, бакалавриат ва магистратура, кафедра профессор-ўқитувчиларини иш режаларини, дарс машғулоти олиб борувчи профессор-ўқитувчилар рўйҳати, маъруза  машғулот олиб борувчи ассистент ўқитувчилар рўйҳатини тасдиқлаш.

4. Докторлик диссертация мавзуларини тасдиқлаш ва илмий маслаҳатчи тайинлаш тўғрисида.

Ахборотчи:  котиб А.Кадиров

Кенгайтирилган Кенгаш йиғилишининг филиал директори Б.А.Мирзакаримов кун тартибига киритилган масалаларни таништиришдан олдин филиал бошқарув йиғилиши аъзоларини янги ўқув йилини бошланиши ҳамда яқинлашиб келаётган улуғ байрам, Ўзбекистон Республикаси Мустақиллигининг 27 йиллиги байрами билан барчани табриклади.

Шу билан бирга Ўзбекисон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2018 йил 24 июлдаги “Муҳаммад ал-Хоразмий номидаги Тошкент ахборот технологиялари университетида кадрлар тайёрлаш тизимини тубдан такомиллаштириш ва самарадорлигини ошириш чора-тадбирлари тўғрисида”ги 569-сонли қарори қабул қилингани, янги ўқув йилидан бошлаб қабул қилинадиган 1-курс талабаларига таълимнинг кредит тизими жорий этилгани, филиалга буни бажариш учун жуда катта топшириқлар қўйилгани, ҳозиргги кунда филиалга таълим сифатини ошириш ишларининг бориши бўйича Олий ва ўрта махсус таълим вазирлиги ҳамда бошқа олий ўқув юртлар нигоҳи қаратилганлигини, барча раҳбарият ва ходимлар бунинг масъулиятини тушунган ҳолда ишлаш кераклигини айтиб ўтди. Хусусан филиални ҳар томонлама ривожлантириш борасида ва таълим сифатини ошириш, халқаро ҳамкорликни ривожлантириш, хориж тажрибаларини ва профессор-ўқитувчиларни жалб этиш ишларида, чет элга ўқитувчиларни малака ошириш ва стажировкага юбориш ишлари суст даражада олиб борилаётганлиги, давлат гранти ва жамғармалар ҳисобига илмий тадқиқот ишларини қўлга киритиш ишлари натижаси жуда пастлиги, инновацион ғоялар асосида лойиҳаларни олиш амалга амалга оширилмаганлигини таъкидлаб ўтди. Шундан сўнг кун тартибидаги киритилган биринчи масала бўйича филиалнинг маънавий ва маърифий ишлари бўйича директор ўринбосари Б.Толипов сўзга чиқди.
Ушбу масала бўйича ММИБ бўйича директор ўринбосари Б.Толипов ахборот берди. У ўз ахборотида Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2013 йил 27 июндаги ПҚ-1989 сонли қарори мохиятлари билан йиғилиш қатнашчиларини таништирди. Мазкур қарорни ТАТУ Фарғона филиалида ижроси бўйича амалга оширилган ишлар ва навбатдаги қилиниши керак масалалар тўғрисида маълумот берди. 

Иккинчи масала юзасидан Ўзбекистон Республикаси Мустақиллигининг 27 йиллик байрамига тайёргарлик кўриш ва уни ўтказиш тўғрисида филиалнинг Ёшлар билан ишлаш ва ММ бўлим бошлиғи А.Райимов сўзга чиқиб, Мамлакатимиз мустақиллигимизнинг 27 йиллик қутлуғ шодиёнаси олдидан вилоят миқиёсида “Азиз ва ягонамсан, жонажон Ўзбекистоним!” шиори остидаги маънавий-маърифий тадбирлар ўтказилмоқда. Хусусан филиалимизда 2018-2019 ўқув йилини бошланиши муносабати билан янги қабул қилинган абитуриентларга мураббийлар бириктириш ҳамда ҳамда барча академик гуруҳларда “Мустақиллик дарслари” ни ўтказиш бўйича чора тадбирлар белгиланганлигини айтиб ўтди. Шунингдек барча кафедра мудирларига байрам арафасида филиал ҳудуди атрофида яшаётган ёлғиз, кекса, фаҳрий ҳамда кам таъминланганлар хонадонидан ҳабар олиш, уларга моддий ва маънавий кўмак берилиши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди.

Учинчи масала юзасидан Филиалнинг 2018-2019 ўқув йилига тайёргарлик ҳолати тўғрисида. Филиалнинг ўқув ва тарбиявий ишлари бўйича директор ўринбосари А.Расулов сўзга чиқиб, Олий ва ўрта махсус таълим вазирлигининг 2018 йил 7 июндаги “Олий таълим муассасаларининг янги 2018/2019 ўқув йилигасамарали тайёргарлик кўриш ишларини ташкиллаштириш тўғрисида”ги 504-сонли буйруғи ижросини юзасидан филиалнинг 291- сонли буйруғи чиқарилганлигини ҳамда ушбу буйруқ асосида филиалнинг тақдимотини тайёрлаш, шахсий йўл хариталари асосида филиалнинг 2018/2019 ўқув йилида амалга ошириладиган чора-тадбирлар учун Йўл харитаси ишлаб чиқилганлигини айтиб ўтди. Шу асосида барча кафедраларнинг ўқув, илмий ва маънавий-маърифий соҳаларда амалга ошириладиган ишлари юзасидан тайёрланган йўл хариталари тасдиқланди. Ушбу белгиланган Йўл харитасида белгиланган бандларини бажарилиши доирасида директор ўринбосарлари ва факультет деканлари томонидан ҳар хафтада назоратга олиниши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. Ҳозирги кунда филиалда 1510 нафар талабалар учун янги ўқув йилига ўқув, лаборатория хоналари тўлиқ тайёрланди. Филиалда 2018-2019 ўқув йили ўқув жараёнига тайёргарли мақсадида, Ўзбекистон республикаси Президентининг 2018 йил 19 февралдаги “Ахборот технологиялари ва коммуникациялари соҳасини янада такомиллаштириш чора-тадбирлари тўғрисида”ги ПФ-5349-Фармони ижроси юзасидан ТАТУ ва унинг ҳудудий филиаллари ўқитишнинг кредит тизимига ўтаётганлиги муносабати билан ТАТУ томонидан ўқув режаларининг намунавий лойиҳаси асосида филиалнинг ишчи ўқув режалари ишлаб чиқилган. Бунда бакалавриат ва магистратура 1-курси ўқув фанлари оптималлаштирилиб 30-31 тагача туширилганлигини айтиб ўтди. ТАТУ Фарғона филиали билан Москва Алоқа ва информатика техника университети ўртасидаг ўзаро ҳамкорлик, икки томонлама талаба ва профессор-ўқитувчи алмашинуви бўйича меморандум имзонланганлиги, ўқув жараёнига 4 та хорижий олий таълим муассасаларидан 4 нафар жалб этиладиган профессор-ўқитувчилар, олимлар ва мутахассислар рўйхати шакллантирилди. Шу билан бирга Ўзбекисон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2018 йил 24 июлдаги “Муҳаммад ал-Хоразмий номидаги Тошкент ахборот технологиялари университетида кадрлар тайёрлаш тизимини тубдан такомиллаштириш ва самарадорлигини ошириш чора-тадбирлари тўғрисида”ги 569-сонли қарори ижроси ва “Муҳаммад ал-Хоразмий номидаги Тошкент ахборот технологиялари университети ва унинг филиалларида таълимнинг кредит тизими тўғрисида”ги Низомни жорий этиш бўйича семинар тренинглар ўтказилганлигини айтиб ўтди. Ушбу қарор доирасида 1 босқич талабаларинг машғулотлар жадвали жорий йилнинг 3-снтябрига қадар тайёр бўлиши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. Бундан ташқари профессор-ўқитувчиларнинг янги ўқув йилидан бошлаб малака ошириш режасини амалга ошириш бўйича топшиқлар бериб ўтди.
Тўртинчи масала юзасидан Филиалнинг илмий ва инновацион фаолияти тўғрисида филиалнинг Илмий ва инновациялар бўйича директор ўринбосари Ф.Мулайдинов сўзга чиқиб, филиалда 2018-2019 ўқув йилида илмий ишлар ва инновациялар соҳасида амалга оширилиши режалаштирилган чора-тадбирлар хусусида тўхталиб ўтди. Кун тартибига киритилган учинчи масала юзасидан филиалнинг илмий ва инновацион фаолияти тўғрисида филиалнинг Илмий ва инновациялар бўйича директор ўринбосари Ф.Мулайдинов сўзга чиқиб, филиалда 2018-2019 ўқув йилида илмий ишлар ва инновациялар соҳасида амалга оширилиши режалаштирилган чора-тадбирлар хусусида тўхталиб ўтди. Шу билан бирга Ўзбекисон Республикаси Президентининг 2018 йил 5 майдаги “Фаол тадбиркорлик ва инновацион фаолиятни ривожлантириш учун шарт-шароитларни яратиш бўйича қўшимча чора-тадбирлар тўғрисида”ги 3697-сонли қарори, Ўзбекистон Республикаси Инновацион ривожланиш вазирлигининг қатор меъёрий хужжатлари асосида филиалда иновацион фаолиятни бошыариш тизими шакллантириш, Илмий инновацион жараёнларни ривожлантириш ва рағбатлантириш механизмларини жорий этиш, хусусий сектор вакиллари билан инновацион ҳамкорлик ташкил этиш, Давлат илмий-техник дастурлари доирасидаги грантлардан оқилона фойдаланиш ва лойиҳаларнинг самарадорлиги ошириш, илмий тадқиқотлар ва инновацияларни жорий қилиш соҳасида ҳалқаро ҳамкорликни ривожлантириш ва хорижий инвестициялар кенг жалб этиш масалалари юзасидан алоҳида тўҳталиб ўтди Инновацион ривожланиш вазирлиги билан ҳамкорликдаги лойиҳаларини муҳокамалардан ўтказиш ишларини ҳамда халқаро доирадаги лойиҳаларни тайёрлаш ва уларга профессор-ўқитувчилар ва илмий-тадқиқот соҳасида фаолият олиб бораётган тадқиқотчиларни жалб этилиши юзасидан фикрлар бериб ўтди.
Бешинчи масала юзасидан Филиал Касаба уюшмасининг бир йиллик фаолияти ҳақида, филиал Касаба уюшма қўмитаси раиси М.Мирзаев ахборот бериб ўтди. Унинг ахборотига асосан ўтган 2017/2018 ўқув йили давомида филиал касаба уюшма қўмитаси тмомнидан олиб борилган ишлар, касаба уюшма аъзоларига кўрсатилган ёрдамлар, ўтказилган тадбирлар, юбилейлар хусусида алоҳида тўхталиб ўтди. Жумладан, 14-январ Ватан химоячилари кунини нишонлаш, “8-март, Халқаро хотин-қизлар куни”ни ўтказиш, “Наврўз” умухалқ байрамини кенг тартибда нишонлаш каби тадбирлар касаба уюшма қўмитасининг доимий белгиланган тадбирлари хисобланиши айтиб ўтди. ТАТУ Фарғона филиали касаба уюшма қўмитаси бошланғич ташкилоти филиал аъзоларидан профессор-ўқитувчи, ишчи-ходим ҳамда талабаларни ижтимоий, иқтисодий ва маънавий қўллаб-қувватлаш мақсадида касаба уюшмаси режасига асосан хамда режа билан тузилган жамоа шартномаси асосида фаолият олиб борилган. Филиал бўйича жами 114 нафар профессор-ўқитувчи, 106 нафар ишчи ходим ҳамда 1263 нафар талабалардан иборат жамоа аъзоларидан ташкил топган. Касаба уюшмасининг маънавий-маърифий ва молиявий хисоботи бўйича 2018 йил 6 ойлик иш режаси бўйича жами 24 104 073 сўм маблағ касаба уюшмаси аъзолик бадали сифатида ушалган бўлиб, шундан 9 650 920 сўм маблағ вилоят касаба уюшмасига ўтказиб берилган вилоят касаба уюшмаси соғломлаштиришга 2 356 948 сўм ҳамда филиал касаба уюшмаси қўмитаси ҳисоб рақамига 12 096 208  сўм маблағ ўтказилган, Касаба уюшмасининг молиявий режасига асосан барчаси режа асосида сарфланган. Жумладан, икки нафар профессор-ўқитувчи ва 4 нафар ишчи ходимларга моддий ёрдам ажратилган бўлиб, етти нафар ота онаси вафот этганларга дафн маросимларини ўтказиш учун моддий ёрдам сифатида жами 2 755 840 сўм филиал ўқитувчисига, ёш ассистент ўқитувчиларини хамда ёш оила қураётганларни моддий қўллаб қуватлаш мақсадида 1 нафарига энг кам ойлик иш хақининг икки баробари миқдорида 344 480 сўм маблағ моддий ёрдам сифатида берилган. Филиал профессор – ўқитувчи ва ишчи ходимларнинг бетоблигида хабар олиниб, уларга дори дармон сотиб олиш учун моддий ёрдам пули жами 876720 сўмлик берилган. Филиал касаба уюшмаси йил давомида турли маданий-маърифий, 8-март Халқаро хотин қизлар байрамига жами 200000 сўмлик қимматбахо совғалари билан тақдирландилар. 21-март Умумхалқ Наврўзи олам байрами муносабати билан 60-70 ёшини нишонлаётган филиал профессор-ўқитувчи ва ишчи ходимларнинг 5 нафарига муборак ёшларини қутлаш мақсадида 844 480 сўмлик  қимматбаҳо ва эсталик совғалари ҳамда ташаккурномалар берилди. 

Филиалнинг спорт ишларига ҳам алохида эътибор қаратиб келган. Жумладан, 2018 йилнинг “14-январ Ватан Ҳимоячилари куни”га бағишланиб филиалнинг барча профессор-ўқтиувчилари ва ишчи ходимлари иштирокида спортнинг шахмат – шашка, мини футбол, стол тенниси ҳамда талабалар ўртасида спортнинг бир қанча туридан мусобақалари ташкил этилган. Ушбу мусобақаларда ғолиб бўлган жамоалар филил касаба уюшма қўмитасининг ва филиал маъмуриятининг қимматбаҳо ва эсталик совғалари топширилди. 

2018 йилнинг ёзги таътил вақтида профессор-ўқитувчиларнинг фарзандларини ёзги соғломлаштириш оромгоҳларига 19 та йўлланма жами 5839403 сўм ажратилиб юборилди. 
2018 йилнинг ёзги таътил вақтида 5 нафар профессор-ўқитувчи ва ишчи ходимларни сихатгохларга юборилди ва уларнинг ота оналарининг 2 нафари ҳам сихатгохларга даволаниш учун жами 2759460 сўм сарфланди ва юборилганлигини айтиб ўтди
Шунингдек, Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2018 йилдаги “Умумхалқ ҳайрия хашарини ўтказиш тўғрисида”ги 649-Ф-сонли Фармонига асосан филиал хоимларининг бир кунлик иш хаққиси ҳайрия сифатида ўтказилиб берилганлигини маълум қилди.
Турли масалалар юзасидан Кенгаш котиби А.Кадиров сўзга чиқиб 2018/2019 ўқув йили учун профессор-ўқитувчиларнинг илмий-услубий ишларни нашрга тавсия этиш юзассидан ахборот бериб ўтди. Унинг ахборотига асосан “Дастурий инжиниринг” кафедраси ассистенти У.Ахунджанов томонидан тайёрланган рус гуруҳлар учун “Програмирования С++” фани бўйича лаборатория ва амалий машғулотларни бажариш учун тайёрланган услубий кўрсатмасини ҳамда кафедра ассистенти Б.Абдукодировнинг “Дастурлаш” фани бўйича рус гуруҳларида лаборатория машғулотларини бажариш учун услубий кўрсатмаси ҳамда “Ахборот технологиялари” кафедраси ассистенти А.Абдулхамидов томонидан 2018-2019 ўқув йили учун кафедрада ўқитиладиган фанлардан “Управление проектами”, “Разработка программного обеспечения для встроенных систем”, “ИТ-сервис инжиниринг и управление услугами”, “Искусственный интеллект”, “Операционные системы”, “Операционные системы Linux”, “Распределенные системы и алгоритмы”, “Операционные системы и лабаратория”фанидан лабаратория ва амалий машғулотларни бажариш бўйича услубий кўрсатмалар тайёрланганлиги, ушбу услубий кўрсатмаларнинг барчасига “Ахборот технологиялари” кафедраси мудири А.Абдуқодиров ва Фарғона давлат унверситети  “Ахборот технологиялари” кафедраси мудири И.Хайдаровлар томонидан ижобий тақризлар берилганлигини юзасидан ахборот бериб ўтди. Юқорида янги 2018-2019 ўқув йили учун тайёрланган услубий кўрсатмаларни нашрга тавсия бериш юзасидан таклифни ўртага ташлади. Ушбу услубий кўрсатмаларга кафедра ва факультет кенгашларида муҳокамадан ўтганлиги ҳамда ичиқ ва ташқи тақризлар олинганлиги юзасидан ахборот бериб ўтди. Кенгаш аъзолари бир овоздан юқоридаги профессор-ўқитувчилар томонидан тайёрланган услубий кўрсатмалар бир овоздан тасдиқланди ва нашрга тавсия этиш таклифи билдирилди.

Турли масалалардан Васийлик кенгаши, Жамоат кенгаш, Иқтидорли талабаларни давлат стипендияларига тайинлаш кенгаши, Маслаҳат кенгаши ва филиал Кенгаши аъзоларини тасдиқлаш таклиф юзасидан филиал Кенгаш аъзоларига янги аъзоларни киритиш юзасидан фикрни ўртага ташлади. Юқоридаги Кенгашларга номзодлар филиал миқиёсида бир неча йилдан бери фаолият олиб бораётган, илмий салоҳиятли, фаҳрий профессор-ўқитувчилардан иборат аъзолари таклифи киритилди ҳамда тасдиқланди. 
Факультет, бўлим, Кенгаш иш режаларини, бакалавриат ва магистратура, кафедра профессор-ўқитувчиларини иш режаларини, дарс машғулоти олиб борувчи профессор-ўқитувчилар рўйҳати, маъруза  машғулот олиб борувчи ассистент ўқитувчилар рўйҳатини тасдиқлаш юзасидан кафедра мудирларининг билдиришномаларига ўқув бўлими билан келишилган ҳолда маъруза соатларини кўплигини ҳамда илмий салоҳият юқори эмаслигини ҳисобга олиб 100 соатдан ортиқ бўлган маъруза машғулотлари олиб бориладиган профессор-ўқитувчиларнинг рўйҳати ўқиб эшиттирилди. Кенгаш аъзоларидан ўқув бўлимининг таклифига биноан илмий фаолият олиб бораётган, илимй мақола ва услубий кўрсатмаларни доимий равишда чоп этаётган ассистент ўқитувчиларга вақт меъёридан ошиб кетмаган ҳолда бериш мақсадга мувофиқлигини айтиб ўтди.
Докторлик диссертация мавзуларини тасдиқлаш ва илмий маслаҳатчи тайинлаш юзасидан Кенгаш котиби ҳозирги кунда илмий тадқиқот фаолиятини бошлаган ассистент ўқитувчилар юзасидан ахборот бериб ўтди. Унинг ахборотига асосан  “Дастурий инжиниринг” кафедраси катта ўқитувчиси Хошимов Аҳмаджон Анваровичнинг “Нутқ сигналлари асосида шахсни идентирификация қилиш алгоритмларини ишлаб чиқиш” мавзусидаги дисстертация ишига розилик билдирган ТАТУ ҳузуридаги АКТ ИИМ катта илмий ходими т.ф.д. Н.С.Маматов,  “Дастурий инжиниринг” кафедраси ассистенти Асраев Муҳаммадмулло Абдуллажон ўғлининг “Биометрик тизимларда интеграллашган қарор қабул қилиш алгоритмларини яратиш” мавзусидаги дисстертация ишига розилик билдирган ТАТУ ҳузуридаги АКТ ИИМ катта илмий ходими т.ф.н. С.С.Раджабов, “Ахборот технологиялари” кафедраси ассистенти Маннонов Музафар Ибрагимовичнинг “Фарғона водийси экологияси мониторингини ташкиллаштириш аппарат-дастурий таъминоти” мавзусидаги дисстертация ишига розилик билдирган ТАТУ “Компьютер тизимлари” кафедраси профессори т.ф.д. Р.Усмоновлар розилик билдирганликларини айтиб ўтди. Илмий тадқиқот фаолиятини яхшилаш, ёш ассистент ўқитувчиларни қўллаб қувватлаш зарурлиги, уларга моддий ва маънавий кўмак бериш зарурлиги юзасидан “Дастурий инжининг” кафедраси профессори А.Абдуллаев фикр билдирди.
Йиғилиш якунида Кенгаш раиси сўзга чиқиб 2018/2019 ўқув йилида янги қабул қилинган профессор-ўқитувчсиларни таништириб ўтди ҳамда барча йиғилиш иштирокчиларига янги бошланаётган ўқув йилини мувафаққиятли бошланиши ҳамда янги зафарлар, янги марраларни эгаллаш зарурлиги юзасидан ўз тилакларини билдирди.
Кўрилган масала юзасидан



К Е Н Г А Ш   Қ А Р О Р    Қ И Л А Д И :

1. ММИБ директор ўринбосари Б.Толиповнинг Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2013 йил 27 июндаги ПҚ-1989 сонли қарори ижросини таъминлаш бўйича ТАТУ Фарғона филиалида амалга оширилган ишлар тўғрисидаги ахбороти маълумот учун қабул қилинсин.

2. Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2013 йил 27 июндаги ПҚ-1989 сонли қарори ижросини таъминлаш бўйича ТАТУ Фарғона филиалидан бириктирилган масъул ходимларнинг масъулияти оширилсин
3. Мазкур қарор ижросига масъул шахслар филиалда қарор ижросини доимий равишда назоратга олсинлар.
4. Ўзбекисон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2018 йил 24 июлдаги “Муҳаммад ал-Хоразмий номидаги Тошкент ахборот технологиялари университетида кадрлар тайёрлаш тизимини тубдан такомиллаштириш ва самарадорлигини ошириш чора-тадбирлари тўғрисида”ги 569-сонли қарори ижро юзасидан:

Факультет деканларига:

· 3 кун муддатда 1 курс талабаларига ва уларнинг ота-оналарига Ўзбекисон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2018 йил 24 июлдаги “Муҳаммад ал-Хоразмий номидаги Тошкент ахборот технологиялари университетида кадрлар тайёрлаш тизимини тубдан такомиллаштириш ва самарадорлигини ошириш чора-тадбирлари тўғрисида”ги 569-сонли қарорини ва кредит тизими тўғрисидаги Низомни таништириш юзасидан мажлис ўтказиш ва ушбу тизимни таништириш;
· 2018 йил 15 сентябрга қадар филиалга хорижий профессорни ёки тажрибали амалиётчи мутахассисни ўқув жараёнига жалб қилиш(чораклик, олти ойлик ёки бир йиллик муддатига дарс бериш учун) ва бу бўйича университет ректорига хат билан таклиф киритиш.
· Scopus ва Web of Science г аъзо бўлган ҳамда юқори импакт факторли халқаро журналларда моқолалар ёзиш режасини ишлаб чиқиш, тасдиқлаш ҳамда университетга киритиш ва бу борада профессор-ўқитувчилар масъулиятини ошириш;
5. Илмий ва инновациялар соҳаси юзасидан:
· Ўзбекисон Республикаси Президентининг 2018 йил 5 майдаги “Фаол тадбиркорлик ва инновацион фаолиятни ривожлантириш учун шарт-шароитларни яратиш бўйича қўшимча чора-тадбирлар тўғрисида”ги 3697-сонли қарори ижро учун қабул қилинсин.

· Мазкур қарор асосида филиалда иновацион фаолиятни бошыариш тизими шакллантирилсин;

· Илмий инновацион жараёнларни ривожлантириш ва рағбатлантириш механизмларини жорий этилсин;

· Хусусий сектор вакиллари билан инновацион ҳамкорлик ташкил этилсин;

· Давлат илмий-техник дастурлари доирасидаги грантлардан оқилона фойдаланиш ва лойиҳаларнинг самарадорлиги оширилсин;

· Илмий тадқиқотлар ва инновацияларни жорий қилиш соҳасида ҳалқаро ҳамкорликни ривожлантириш ва хорижий инвестициялар кенг жалб этиш вазивалари ижросини бажарилишини таъминлаш ва ижросини назорат қилиш Илмий ва инновациялар бўйича директор ўринбосари (Ф.Мулайдинов)  зиммасига юклатилсин. 

6. Касаба уюшмаси қўмитасининг фаолияти юзасидан:
· филиал Касаба уюшма қўмитаси раиси М.Мирзаевнинг ахбороти маълумот учун қабул қилинсин;
· Касаба уюшма қўмитаси аъзоларини моддий ва маънавий қўллаб-қувватлаш тизими янада такомиллаштирилсин.
7. Турли масалалар юзасидан:

· Кенгаш котиби А.Кадировнинг ахбороти маълумот учун қабул қилинсин.
· 2018/2019 ўқув йили учун “Дастурий инжиниринг” кафедраси ассистенти У.Ахунджанов томонидан тайёрланган рус гуруҳлар учун “Програмирования С++” фани бўйича лаборатория ва амалий машғулотларни бажариш учун тайёрланган услубий кўрсатмаси ҳамда кафедра ассистенти Б.Абдукодировнинг “Дастурлаш” фани бўйича рус гуруҳларида лаборатория машғулотларини бажариш учун услубий кўрсатмаси
· “Ахборот технологиялари” кафедраси ассистенти А.Абдулхамидов томонидан 2018-2019 ўқув йили учун кафедрада ўқитиладиган фанлардан “Управление проектами”, “Разработка программного обеспечения для встроенных систем”, “ИТ-сервис инжиниринг и управление услугами”, “Искусственный интеллект”, “Операционные системы”, “Операционные системы Linux”, “Распределенные системы и алгоритмы”, “Операционные системы и лабаратория”фанидан лабаратория ва амалий машғулотларни бажариш бўйича услубий кўрсатмалар тайёрланганлиги нашрга тавсия этилсин.
· филиал миқиёсида бир неча йилдан бери фаолият олиб бораётган, илмий салоҳиятли, фаҳрий профессор-ўқитувчилардан ҳамда соҳа корхоналардан иборат Васийлик кенгаши, Жамоат кенгаш, Иқтидорли талабаларни давлат стипендияларига тайинлаш кенгаши, Маслаҳат кенгаши ва филиал Кенгаши аъзолари иловага мувофиқ маъқуллансин ва тасдиқлансин
· кафедра мудирларининг билдиришномаларига асосан маъруза соатларини кўплигини ҳамда илмий салоҳият юқори эмаслигини ҳисобга олиб 100 соатдан ортиқ маъруза машғулотлари олиб борадиган иловадаги профессор-ўқитувчиларга ўқув-услубий бўлими билан келишилган ҳолда рухсат берилсин.
· “Дастурий инжиниринг” кафедраси катта ўқитувчиси Хошимов Аҳмаджон Анваровичнинг “Нутқ сигналлари асосида шахсни идентирификация қилиш алгоритмларини ишлаб чиқиш” мавзусидаги ТАТУ ҳузуридаги АКТ ИИМ катта илмий ходими т.ф.д. Н.С.Маматов раҳбарлиги остида дисстертация иши тасдиқлансин;
· “Дастурий инжиниринг” кафедраси ассистенти Асраев Муҳаммадмулло Абдуллажон ўғлининг “Биометрик тизимларда интеграллашган қарор қабул қилиш алгоритмларини яратиш” мавзусидаги ТАТУ ҳузуридаги АКТ ИИМ катта илмий ходими т.ф.н. С.С.Раджабовнинг раҳбарлиги остида дисстертация иши тасдиқлансин;
· “Ахборот технологиялари” кафедраси ассистенти Маннонов Музафар Ибрагимовичнинг “Фарғона водийси экологияси мониторингини ташкиллаштириш аппарат-дастурий таъминоти” мавзусидаги ТАТУ “Компьютер тизимлари” кафедраси профессори т.ф.д. Р.Усмонов раҳбарлиги остидаги дисстертация иши тасдиқлансин;
· Илмий тадқиқот фаолиятини бошлаган ассистент ўқитувчиларга кичик илмий ходим ёки мустақил изланувчилик фаолиятини амалга ошириш учун илмий кенгаш фаолият юритаётган муассасаларга тавсиялар берилсин.
8. Йиғилишда қабул қилинган қарор ижросини назорат қилиш директор ўринбосарлари ва факультет деканлари зиммаларига юклатилсин.
Котиб:





А.Кадиров
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