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КУН ТАРТИБИ
ТАТУ Фарғона филиалида ўқув жараёни бўйича 2017-2018 йилда бажарилган ишлар ҳамда янги 2018-2019 ўқув йилига тайёргарли кўриш тўғрисида.
Бошқарув йиғилишининг филиал директори Б.А.Мирзакаримов кун тартибига киритилган масалаларни таништиришдан олдин филиал бошқарув йиғилиши аъзоларини янги ўқув йилини бошланиши ҳамда яқинлашиб келаётган улуғ байрам, Ўзбекистон Республикаси Мустақиллигининг 27 йиллиги байрами билан барчани табриклади.

Шу билан бирга Ўзбекисон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2018 йил 24 июлдаги “Муҳаммад ал-Хоразмий номидаги Тошкент ахборот технологиялари университетида кадрлар тайёрлаш тизимини тубдан такомиллаштириш ва самарадорлигини ошириш чора-тадбирлари тўғрисида”ги 569-сонли қарори қабул қилингани, янги ўқув йилидан бошлаб қабул қилинадиган 1-курс талабаларига таълимнинг кредит тизими жорий этилгани, филиалга буни бажариш учун жуда катта топшириқлар қўйилгани, ҳозиргги кунда филиалга таълим сифатини ошириш ишларининг бориши бўйича Олий ва ўрта махсус таълим вазирлиги ҳамда бошқа олий ўқув юртлар нигоҳи қаратилганлигини, барча раҳбарият ва ходимлар бунинг масъулиятини тушунган ҳолда ишлаш кераклигини айтиб ўтди. Хусусан филиални ҳар томонлама ривожлантириш борасида ва таълим сифатини ошириш, халқаро ҳамкорликни ривожлантириш, хориж тажрибаларини ва профессор-ўқитувчиларни жалб этиш ишларида, чет элга ўқитувчиларни малака ошириш ва стажировкага юбориш ишлари суст даражада олиб борилаётганлиги, давлат гранти ва жамғармалар ҳисобига илмий тадқиқот ишларини қўлга киритиш ишлари натижаси жуда пастлиги, инновацион ғоялар асосида лойиҳаларни олиш амалга амалга оширилмаганлигини таъкидлаб ўтди. Шундан сўнг кун тартибидаги масала бўйича филиалнинг ўқув ва тарбиявий ишлари бўйича директор ўринбосари А.Расулов сўзга чиқиди.
Янги қабул қилинган қарор доирасида кредит тизмига ўтиш, ўқув ва илмий кўрсатгичларни ошириш, олий таълим муассасалари орасида филиални рейтингини ошириш юзасидан жуда катта талаблар қўйилаётганлигини айтиб ўтди. Жумладан ушбу қарор доирасида 2018 йил 23 август куни Тошкент ахборот технологиялари университетида барча филиаллар директорлари ва ўқув ва тарбиявий ишлари бўйича директор ўринбосарлари иштирокида кенгайтирилган танқидий йиғилиш ўтказилганлигини айтиб ўтди. Ушбу йиғилишда кредит тизимининг моҳияти ҳамда амалга оширилиш механизмини филиал профессор-ўқитувчилар орасида кенг тартибда тушунтириш ишларини олиб борилишини таъкидлаб ўтди. Мазкур қарор юзасидан  филиал профессор-ўқитувчилари томонидан 1-курс талабаларига замонавий ўқув адабиётлари соҳаси бўйича ўқув қўлланма ёки дарсликлар чоп этилмаётганлигини таъкидлаб ўтди. Кредит тизимида 1-курсларга ўтиладиган 7-8 фандан замонавий, барча ўқув талабларига жавоб берадиган ўқув қўлланма, дарсликлар тайёрланиши зарурлигини айтиб ўтди. Кредит тизими бўйича филиалнинг барча профессор-ўқитувчилари филиалда ўқув ва илмий фаолиятни ривожлантириш бўйича қўшимча бажарилган иши ва қўлга киритилган реал натижалар (дарслик, ўқув қўлланмалар чоп этиш, ҳалқаро журналларда мақола чиқариш, илмий грантларни қўлга киритиш ва олиб бориш ва бошқалар) ойлик маошига қараб қўшимча моддий рағбатлантиришини таъкидлаб ўтди. Айниқса биринчи курс талабаларига машғулот олиб борадиган профессор-ўқитувчиларда Тюторлар бириктирилиши ҳамла биринчи курс талабаларига адвайзерлар бириктирилиши юзасидан тушунчалар бериб ўтди
Қарор доирасида барча факультетларда, кафедраларда кредит тизимининг низоми ва талабларини чуқур таништириб чиқиш, 1-курсларга ўтиладиган 7-8 фанлардан талабалар танишишлари учун презентациялар тайёрланиши зарурлигини айтиб ўтди. Ривожланган хорижий давлатлардан тажрибали профессорларни ва етук мутахассисларни филиал ўқув жараёнига чораклик, олти ойлик ёки бир йиллик муддатга дарс беришга жалб этиш, хорижий талабаларни ўқишга жалб этиш ишларида оқсоқлик борлигини айтиб ўтди. Филиалда илмий салоҳиятни ошириш юзасидан белгиланган чора-тадбирлар ишлари назоратсиз қолаётганлигини айтиб ўтди. Хусусан сўнги беш йил ичида филиалда бирорта ҳам ҳимоя бўлмаган. Докторантларни етиштириш, мустақил изланувчилар сифатида расмий бириктириш ишлари ҳам қониқарли даражада эмас. Филиалда илмий мақолалар ва илмий-тадқиқот ишлари бўйича жаҳон маълумотлар базаси бўлган Scopus ва Web of Science га аъзо бўлган ҳамда юқори импакат факторли халқаро журналларда мақолалар чоп этиш ишлари юзасидан алоҳида тўхталиб ўтди. Филиал томонидан Ўзбекистон Республикасин Инновацион ривожланиш вазирлигига ғоялар асосида энг долзарб илмий-тадқиқот лойиҳларини бериш ишлари ҳам етарли даражада эмаслигини таъкидлаб ўтди. Инновациолн ривожланиш вазирлиги билан ҳамкорликда мазкур лойиҳаларнимуҳокамалардан ўтказиш ишлари етарли даражада назоратга олинмаган.
Ҳалқаро таълим грантлари, хусусан ERASMUS+ да филиални иштирок этишини таъминлаш, шу орқали филиалга грант олиб келиш, таълим сифатини ошириш, бу йўналишда профессор-ўқитувчиларни ва ходимларни чет элга стажировкага хизмат сафарларини ва талабалар алмашинувини ташкил этиш ишлари талаб даражасида олиб бориламаётганлигини айтиб ўтди. Филал сайтини яна бир карра назоратдан ўтказиш. Ундани маълумотларни рус, ўзбек ва инглиз тилларида бўлишлигини таъминлаш юзасидан топширқлар бериб ўтди.

Сўзга чиқди: Таълим сифатини назорат қилиш бўлими бошлғи М.Тешабоев. Ушбу масала юзасидан янги ўқув йилига тайёргарлик, профессор-ўқитувчилар томонидан талабаларга дарс бериш жараёнларининг сифат даражаларини ошириш, янги ўқув йилига тайёргарлик ҳолатини ўрганиш мақсадида ишчи гуруҳ келганлигини айтиб ўтди. Ушбу ишчи гуруҳ томонидан ўтган ўқув йили якуни арафасида барча олий таълим муассасалари томонидан тайёрланган “Йўл харитаси” доирасида амалга оширилиши лозим бўлган ишларни бажарилишини назортага олиш ҳамда ижросини таъминлаш зарурлиги юзасидан фикрлар бериб ўтди. Тайёрланган “Йўл харитаси” доирасида барча кафедра мудирлари янги ўқув йилига тайёргарлик юзасидан маълумотлар тайёрлаш юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди.

Сўзга чиқди: Х.Абдурахмонов. Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2018 йил 24 июлдаги “Муҳаммад ал-Хоразмий номидаги Тошкент ахборот технологиялари университетида кадрлар тайёрлаш тизимини тубдан такомиллаштириш ва самарадорлигини ошириш чора-тадбирлари тўғрисида”ги 569-сонли қарори юзасидан ТАТУ ва унинг филиалларининг структураси ўзгарганлигини бир қанча штатлар қисқартирилганлигини ҳамда айрим бўлимлар ташкил этилганлигини айтиб ўтди. Ушбу структура доирасида белгиланган тартибда муносиб номзодларни қўйилиши юзасидан ўз таклифларини бериб ўтди.
Билдирилган фикр ва мулоҳазаларга асосланиб йиғилиш

ҚАРОР ҚИЛАДИ:

1. Ўзбекисон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2018 йил 24 июлдаги “Муҳаммад ал-Хоразмий номидаги Тошкент ахборот технологиялари университетида кадрлар тайёрлаш тизимини тубдан такомиллаштириш ва самарадорлигини ошириш чора-тадбирлари тўғрисида”ги 569-сонли қарори ижро учун қабул қилинсин.

2. Директор ўринбосарлари ва Факультет деканларига:
· 10 кун муддатда 1 курс талабаларига ва уларнинг ота-оналарига Ўзбекисон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2018 йил 24 июлдаги “Муҳаммад ал-Хоразмий номидаги Тошкент ахборот технологиялари университетида кадрлар тайёрлаш тизимини тубдан такомиллаштириш ва самарадорлигини ошириш чора-тадбирлари тўғрисида”ги 569-сонли қарорини ва кредит тизими тўғрисидаги Низомни таништириш юзасидан мажлис ўтказиш ва ушбу тизимни таништириш ҳамда ушбу йиғилишнинг баённомасини университетга юбориш
· 2018 йил 15 сентябрга қадар филиалга хорижий профессорни ёки тажрибали амалиётчи мутахассисни ўқув жараёнига жалб қилиш(чораклик, олти ойлик ёки бир йиллик муддатига дарс бериш учун) ва бу бўйича университет ректорига хат билан таклиф киритиш.
· Scopus ва Web of Science г аъзо бўлган ҳамда юқори импакт факторли халқаро журналларда моқолалар ёзиш режасини ишлаб чиқиш, тасдиқлаш ҳамда университетга киритиш ва бу борада профессор-ўқитувчилар масъулиятини ошириш;
· Давлат гранти асосида илмий тадыиыот ишларининг ҳамда хщжалик шартномаларининг сони ва хажмини ошириш, Ўбекистон Республикаси Инновацион ривожланиш вазирлигига инновацион ғоялар асосида энг долзарб илмий-тадқиқот лойиҳаларини кўпроқ тақдим этиш, вазирлик вабилан мазкур лойиҳаларни музокара ва муҳокамалардан ўтказиш ишларини назоратга олиш;
· 1 ой муддатда филиалнинг халқаро таълим дастурининг Erasmus+ таълим грантида иштирок этишини таъминлаш, бу бўйичакеракли чораларни кўриш ва имкониятладан фойдаланиш;
· Чет элга малака оширишга юбориш тизимини такомиллаштириш, шунингдек, Erasmus+ гранти бўйича хорижга стажировкага профессор-ўқитувчиларни юборлаётганда инглиз тилини мукаммал биладиган, намунали хулқи, бирор натижага эриша оладиганларини юбориш чораларини кўриш;
· Филиал хақида ўзбек, рус ва инглиз тилларида қисқача буклет кўринишида проспектлар тайёрлаш ва ўқишга жалб қилинишида фойдаланиш;
· Республикамиздаги абитуриентлар, шунингдек чет эллик талабаларни қўшимча тўлов-контракт асосида қабул қилиш ва шу орқали қўшимча даромад келтириш чораларини кўриш;
· Филиалга бириктирилган Академик лицейларнинг 30 % профессор-ўқитувчилар штатини филиалнинг тегишли кафедраларидан аниқ фанлар ва АКТга йўналтирилган фанлар бўйича кучли билим беришга қодир бўлган профессор-ўқитувчилар ҳисобидан шакллантириш;
· Филиалда кредит тизими билан ишлаш ва мувофиқлаштириш учун етарли тажриба ва билимга эга бўлган масъул ходимни тайинлаш ва университетнинг кредит тизимини бошқариш бўлими билан ҳамкорликда ишлар олиб борилишини таъминлаш;
· Профессор-ўқитувчилар фаолиятини назорат қилиш, уларнинг масъулиятини ошириш, баҳолашда шаффофликни ва адолатни таъминишини қаттиқ назорат қилиш вазифалари юклатилсин.
3. Филиалнинг ўқув жараёни учун ёки бириктирилган академик лицейлар ва учун қўшимча ўқув майдонларини яратишмақсадидавилоятлардаги бўшаётган касб-ҳунар коллежлари ҳисобига қўшимча ўқув биноларини олиш бўйича таклифлар бериш

4.  Йиғилишда қабул қилинган қарор ижросини назорат қилиш директор ўринбосарлари зиммаларига юклатилсин. 
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