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Бошқарув йиғилишини филиалнинг ўқув ва тарбиявий ишлари бўйича директор ўринбосари И.Тожибоев олиб борди. Йиғилишда кун тартибига киритилган масалаларни таништиришдан олдин “3-декабр Ногиронлар куни” муносабати билан филиалмизда 1 курсда тахсил олаётган 5 нафар имконияти чекланган талабаларни ижтимоий-иқтисодий ва маънавий қўллаб-қувватлаш мақсадида, уларни ўқув жараёнида аъло ўқиши ҳамда жамоат ишларида фаоллиги муносабати билан филиал маъмурияти томонидан фаҳрий ёрлиқ ва қимматбаҳо совғалар билан тақдирландилар. Уларни қўллаб-қувватлаш ҳамда ҳар доим қўмак бериш зарурлиги юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди.

Ушбу масала филиалнинг Касаба уюшма қўмитаси раиси М.Мирзаев сўзга чиқиб, бундан байрам кам исонларга насиб қилишлиги айтиб, юртимизда ҳеч ким эътибордан четда қолмаслиги, айниқса, жисмоний чекланган шахслар давлатимиз томонидан ҳар тарафлама қўллаб-қувватланаётганлиги, бу борада мамлакатимизда амалга оширилаётган ислоҳотлар замирида бундай инсонлар кўплаб ютуқларга эришаётганлиги, айниқса спорт соҳасида параолимпиадаларда юқори натижаларни қўлга киритилаётганлиги, ўқиш ва меҳнат соҳаларида ҳам кўплаб ютуқларга эришилаётганлигини айтиб ўтди. Шу қаторида 1 курс талабалар сафига қабул қилинган Муталлибов Салохиддин оилавий шароити оғирлиги ҳамда имконияти чекланганлигини инобатга олиб, филиалнинег касаба уюшма қўмитаси томомнидан пул мукофоти тарзида рағбатлантирилганлигини айтиб ўтди. Шундан сўнг Йиғилиш раиси кун тартибига киритилган масалалар билан таништириб ўтди. Кун тартибига киртилган масалалар юзасидан:
Биринчи масала Ижро интизоми тўғрисида ахборот бериб хафта давомида филиага келган хужжатлар, юқори ташкилотлардан келган буйруқ ва хатларни таништириб ўтди. Ушбу хатларга ўз вақтида сифатли ҳамда амалаг оширилган ишлар юзасидан белгиланган тартибда ахборот тақдим қилиниши ҳамда керак бўлса чора-тадбирлар ишлаб чиқилиши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди.

Иккинчи масала юзасидан бир хафталик ўқув жараёни юзасидан факультет деканлари ахборот бериб ўтди. Хусусан Компьютер инжиниринги факультети декани вазифасини бажариб келаётган Т.Абдуллаев сўзга чиқиб, хафта давомида барча академик гуруҳларда талабаларнинг давоматлари декан ўринбосарлари томонидан ўрганилганлиги, давомати паст кузатилган айрим гуруҳлар муҳокама қилинди. Жумладан 1-курсларда 98 %, 2 курсларда 96 %, 3-курсларда 96 %, 4 курсларда 91 %, факультет бўйича ўртача давомат 95,2 % ни ташкил этмоқда.сабасиз машғулот қолдирган талабалар билан гуруҳ мураббийлари биргаликда тушунтириш ишлари олиб борилиб, уларга ушбу ҳолат юзасидан ота-оналарини хабардор қилишини гуруҳ мураббийларига юклади. Шунингдек ўқув жараёни бўйича ўтган хафта давомида сиртқи таълим йўналишидаги талабалар учун ўқув жараёни ниҳоясига етганлиги ҳамда ушбу хафтадан бошлаб якуни назоратлар тест шаклида олинаётганлиги юзасидан ахборот бериб ўтди. Бундан ташқари ўқув жараёнида дарс машғулотларида узилиш кузатилди. Жумладан, 13 ноябр куни 1 жуфтликда 618-15 гуруҳида “Дастурлаш технологияларни формал усуллари” фанидан амалий машғулотга М.Ғофуров келмади. Ушбу ҳолат юзасидан кафедра мудирининг билдиришномасига асосан ўқитувчи хеч қандай сабаб кўрсатмади. 23 ноябр куни 1-жуфтлик ўрганилганида 614-15 гуруҳида Д.Хакимова томомнидан “Реал вақт тизимлари” фанидан амалий машғулоти ўтказилмади. Худди шунингдек 30 ноябр куни хам 1 жуфтликда 618-15 гуруҳда Д.Хакимова “Реал вақт тизимлари” фанидан малий машғулоти ўтилмади. Ушбу ҳолат бўйича филиалнинг ўқув-услубий бўлим томомнидан тушунтириш хатлари олинганлиги, машғулотга келмаслик сабаби транспортини бузилиши сабаб қилиб кўрсатилганлигини таъкидлаб ўтди. Тушнтириш хатлари расмийлаштирилиб, кафедра мудирлари зиммаларига етказилди. Бундан ташқари, ўтган бошқарув йиғилишида берилган топшириқлар юзасидан, хафта бир маротаба 1 та профессор-ўқитувчининг дарсини таҳлил қилиш ҳамда белгиланганлиги, ушбу дарс таҳлилига “Компьютер тизимлари” кафедраси катта ўқитувчиси Н.Акбаровнинг “МББТ” фанининг “ORACLE ДА файллар билан ишлаш” мавзусидаги дарси таҳлил қилинди ҳамда қуйидаги камчиликлар аниқланди.

Тарқатма материаллардан фойдаланманлиги,


Дарс ўтиш давомида вақт тақсимотига эътибор бермаганлиги,


Янги педагогик технологияларидан етарлича фойдаланмаганлиги таъкидлаб ўтди.

Шунингдек, “Табиий фанлар” кафедраси катта ўқитувчиси О.Насриддинов “Математика 1” фанининг “Фазода текислик тенгламалари. Икки текислик орасидаги бурчак” мавзусидаги дарс таҳлили ўтказилди ҳамда қуйидаги камчиликлар аниқланди:


АКТдан деярли фойдаланмаганлиги,


Замонавий пед технологияларда фойдаланиш қониқарсиз эканлигини таъкидлаб ўтди. 

Бундан ташқари ўтган хафтадаги Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамаси ҳузуридаги Таълим сифатини назорат қилиш давлат инспекциясининг “Олий таълим муассасаларида магистрларни ўқитиш ва тайёрлаш сифатини ўрганиш ҳамда уларга дарс машғулотлари олиб бораётган педагог кадрларнинг малака даражасини баҳолашга оид тест синовлари ва ижтимоий сўровларни ўтказиш тўғрисида”ги № 426-сонли буйруғи бўйича барча олий таълим муассасалари магистраларидан ва уларга дарс машғулоти олиб борадиган профессор-ўқитувчиларда тест синовлари олиниши юзасидан тайёргарлик олиб борилаётганлиги, барча саволлар магитранатларга етказилганлиги айтиб ўтди. Шунингдек факультет бўйича барча кафедраларнинг иш режалари, фанларнинг ишчи даструлари ҳамда ўқув-услубий мажмуалари, чоп этилган ва чоп этилиши режалаштирилган услубий кўрсатмлари назоратдан ўтказилганлигини айтиб бир хафта муддатда камчиликлари бўлган кафедралар ўтказилган назоратлар юзасидан амалга оширилган ишлар юзасидан ахборот берилиши белгиланганлигини айтиб ўтди. Факультетда хафта давомида ўтказилган маънавий-маърифий ишлар юзасидан “1-декабр Умумжахон ОИТС кунига қарши кураш куни”да 50 нафар талабалар вилоят рус драма театрида “Хазон” номли спектаклини томоша қилганликларини айтиб ўтди.
Филиадаги ўқув жараёни бориши юзасидан “Телекоммуникация технологиялари ва касбий таълим факультети” декани ўринбосари Ф.Мамарозиқов ахборот бериб ўтди. Унинг ахборотиг асосан факультетда 26 ноябрдан 3 декабр кунлари амалга оширилган ишлар юзасидан ахборот бериб ўтди. Факультетда ўқув жараёни дарс жадвали асосида олиб борилгани хусусида тўхталиб ўтди. Факультет бўйича давомат кўрсатгичи ўртача 1 курсларда 98 %, 2 курсларда 97 %, 3-курсларда 96,5 % ҳамда 4-курсларда 93%ни ташкил этди. Шубу факультетда хам ўтган хафта давомида дарсларнинг узилиши кузатилганлигини айтиб, 642-15 гуруҳда “Проектирование и анализ систем бизнеса” фанидан амалий машғулоти бўлмаганлиги, фан ўқитувчиси М.Лазеревадан тушунтириш хатлари олинганлигини айтиб ўтди. Шунингдек, Ахборот таълим технологилари кафедраси ассистенти Н.Абдуллажонованинг даср машғулоти кузатилиб айрим камчиликлари борлиги таҳлил қилиниб, умумий ҳисобда 68 балл қўйилганлигини айтиб ўтди. 

Шундан сўнг, Факультетда хафта давомида олиб борилган маънавий-маърифий ишлар юзасидан ахборот бериб ўтди. Жумладан, “1-декабр Умумжахон ОИТС кунига қарши кураш куни”да 54 нафар талабалар Ўзбек театр ижодий ишлаб чиқариш бирлашмаси Фарғона вилояти мусиқали драма театрида “Ғафлат” номли спектаклини томоша қилганликларини айтиб ўтди. Бундан ташқари, Ўзбек телеком АК Наманган филиали томонидан кам таъминланган талабаларни ижтимоий қўллаб-қувватлаш мақсадида 2 нафар талабаларга 642-17 гурух талабаси Мендибаев Тимур ҳамда 650-16 гуруҳ талабаси Ғуломов Собитжонга 1500000 сўмда тўлов-контракт пулларини ўтказиш учун пластик карталарига ўтказиб берилди.
Ушбу масала юзасидан бошқарув йиғилиши раиси филиалнинг ўқув ва тарбиявий ишлари бўйича директор ўринбосари И.Тожибоев сўзга чиқиб, талабаларнинг давоматини филиалнинг Мониторинг ва чики назорат бўлими, ўқув-услубий бўлим томонидан ҳар бир гуруҳ алоҳида назорат қилиниб, келгаси бошқарув йиғилишига факультет деканатлари бераётган давомат кўрсатгичлари билан таққосланиши ҳамда муҳокама қилиниши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. Шунингдек ўқув жараёнининг узилишига йўл қўйган М.Ғофуров, Д.Хакимова ва М.Лазереваларнинг тушунтириш хатлари олиниб икки муддатда филиалнинг ҳуқуқшуноси билан биргаликла таҳлил қилиб, тегишли тартибда чора кўрилиши юзасидан директорга маълумот киритилиши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди.
Филиалнинг таълим сифатини назорат қилиш бўлими (М.Тешабоев)га дарсларнинг сифатини яхшилаш мақсадида педагогик технологиялардан фойдаланиш бўйича тўлиқ таҳлиллар асосида маълумот тайёрлаш ва кейинги йиғилишга ахборот бериш юзасидан топшириқларини бериб ўтди

Магистратура таълим йўналишлари талабаларига тест ўтказилиши бўйича тайёргарлик кўриш ҳамда магистратурага дарс берадиганр профессор-ўқитувчилар хам қаттиқ тайёргарлик кўрилиши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди.
Шунингдек, сиртқи таълим йўналишига Ўзбекистон Республикаси олий таълим муассасаларига қабул қилиш Давлат комиссиясининг 13 баёнига асосан тўлов-контракт муддати жорий йилнинг 1 декабригача узайтирилгналигини инобатга олиб филиалнинг кундузги ва сиртқи  таълим йўналишларига қабул қилинган талабалар, уларга дарс машғулотларини шахсий график асосида ташкил этилиши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. Ушбу бошқарув йиғилишида кўрилган масалалар ва уларнинг ижролари юзасидан кафедра мудирларига бошқарув йиғилишининг қарори билан етказиш ва ижросини таъминлаш юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди.

Сўза чиқди ишлар бошқармаси Х.Абдурахмонов. машғулотларни узилишига йўл қўйган профессор-ўқитувчилар юзасидан фикрлар бериб, ТАТУда ушбу масала юзасидан, машғулот ўтмаган профессор-ўқитувчиларнинг ойлик маошларидан ушланиб қолинганлиги, ушбу холат бўйича филиал ҳуқуқшуноси белгиланган тартиб асосида ишлаб чиқилиши ҳамда филиалга жорий қилиш юзасидан кўрстамалар бериб ўтди.

Филиалнинг илмий ва инновацион фаолияти тўғрисида Б.Толипов ахборот бериб ўтди. Унинг ахборотига асосан, филиалимиз талабалари томонидан қўлга киритилган Беруний стипендияси, Муҳаммад ал-Хоразмий стипендиялари ҳамда иқтидорли талабалр омомнидан қўлга киритилаётган ютуқлар, фан олимпиадаларида эгаллаган совринли ўринлар юзасидан ахборот бериб ўтди.
Шунингдек, филиалда хозирги кунда фаолият олиб борилаётган 27 та фан тўгараклари фаолият олиб бориб, 352 нафар талаба ёшлар жалб қилинганлигинииайтиб ўтди. 
Ушбу масала юзасидан йиғилиш раиси И.Тожибоев сўзга чиқиб, филиалдаги фаолият олиб бораётган 27 та фан тўгараклар бўйича эълонларни жойлаштириш, керак бўлса, факультет деканатига иқтидорли талабалар билан ишлаш тизимини янада яхшилаш мақсадида чора-тадбирлар режаларини ишлаб чиқилиши юзасидан кўрсатмаларини бериб ўтди.

Турли масалалардан Профессор-ўқитувчилар малакасини ошириш бўйича 2018 йил хисоботи ва 2019 йил учун режалари  юзасидан ўқув-услубий бўлим бошлиғи Ш.Умаров ахборот бериб ўтди. Унинг ахборотига асосан Олий ва ўрта махсус таълим вазирлигининг 87-02-3356-сонли хатига асосан филиалдан 2018 йил учун 30 нафар профессор-ўқитувчилар малака ошириш курсларига бориши режалаштирилган бўлса, хисобот якунига асосан 23 нафар профессор-ўқитувчилар малака ошириш курсларига борганликлари,    7 нафари турли сабаблар билан малака ошириш курсларига бормаганлигини айтиб ўтди. Хусусан, Ахборот технологиялари кафедрасидан 1 нафар, Телекоммуникация инжиниринги кафедрасидан 2 нафар, Ахборот таълим технологиялари кафедрасидан 1 нафар, Табиий фанлар кафедрасидан  2 нафар, ҳамда маъмуриятдан 1 нафарлари малака ошириш курсларига бормаганлиги юзасидан ахборот бериб ўтди. Шунингдек ушбу юзасидан филиал директори вазирлик томонидан қаттиқ огоҳлантирилганлиги ҳамда 2019 йил учун малака ошириш курсларига юбориладиган 42 нафар профессор-ўқитувчилар таркиби белгиланган тартиб асосида режалаштирилишини айтиб, малака оширишмаган ёки малака ошириш курсларига турли сабаблар билан бормаган профессор-ўқитувчиларга белгиланган тартибда чора кўрилиши юзасидан ўз таклифларини бериб ўтди. Малка ошириш курсларига борилиши режалаштирилаётган профессор-ўқитувчилар юзасидан девонхона буйруқларини расмийлаштириб, кафедра мудирларига етказилиши юзасидан кўрсатмалар берилди.
Турли масалалардан Филиалнинг ўтган бошқарув йиғилишида берилган топшириқлар ижроси юзасидан йиғилиш раиси сўзга чиқиб, ўтган хафтадаги филиалнинг 28 ноябрдаги 4-сонли Кенгашида белгиланган топшириқларни ижросини таъминлаш юзасидан икки кун муддатда кафедралар ва бўлимлар томонидан амалга оширилган ишлар юзасидан хисобот тақдим қилиш юзасидан кўрстамалар бериб ўтди.
Шунингдек Олий ва ўрта масус таълим вазирлигининг 2018 йил 21 ноябрдаги 952-сонли буйруғи бўйича топшириқлар ижроси бўйича хисобот тақдим қилиниши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди.

Шунингдек Фарғона шаҳар хокимлигининг 2018 йил 30 ноябрдаги 3277-01-22-сонли хатига асосан ижрада яшовчи талабаларни рўйхатга қўйиш, рйўхатга қўйилмаган талабаларга энг кам ойлик иш ҳаққининг 3 баробаригача жарима тўланиши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди.

Билдирилган фикр ва мулоҳазаларга асосланиб йиғилиш

ҚАРОР ҚИЛАДИ:

1. Йиғилиш раиси ва сўзга чиққанларнинг ахбороти маълумот учун қабул қилинсин.

2. Филиалда ижро интизоми ҳамда ўқув жараёнини мустаҳкамлаш мақсадида филиалнинг Мониторинг ва ички назорат бўлими (Д.Таджибаева) ҳамда уқув-услубий бўлим(Ш.Умаров) билан биргаликда:
·  ҳар бир гуруҳ давоматини ўрганиш ва келгуси бошқарув йиғилишига маълумот тайёрлаш (муддат бир хафта);
· Ўқув жараёнининг узилишига йўл қўйган М.Ғофуров, Д.Хакимова ва М.Лазереваларнинг тушунтириш хатлари олиниб икки муддатда филиалнинг ҳуқуқшуноси билан биргаликла таҳлил қилиб, тегишли тартибда чора кўрилиши юзасидан директорга маълумот киритиш вазифалари юклатилсин.
· таълим сифатини назорат қилиш бўлими (М.Тешабоев)га дарсларнинг сифатини яхшилаш мақсадида педагогик технологиялардан фойдаланиш бўйича тўлиқ таҳлиллар асосида маълумот тайёрлаш ва кейинги йиғилишга ахборот бериш (муддат бир хафта).
· Факультет деканлари ва кафедра мудирларига: 
· Магистратура таълим йўналишлари талабаларига тест ўтказилиши бўйича тайёргарлик кўриш ҳамда магистратурага дарс берадиганр профессор-ўқитувчилар хам қаттиқ тайёргарлик кўрилиш;
· Ўзбекистон Республикаси олий таълим муассасаларига қабул қилиш Давлат комиссиясининг 13 баёнига асосан тўлов-контракт муддати жорий йилнинг 1 декабригача узайтирилгналигини инобатга олиб филиалнинг кундузги ва сиртқи  таълим йўналишларига қабул қилинган талабалар, уларга дарс машғулотларини шахсий график асосида ташкил этилиши таъминлаш;
· Филиал ҳуқушуноси(Р.Сулаймонов)га машғулот ўтмаган профессор-ўқитувчиларнинг ойлик маошларидан ушланиб қолиниши бўйича белгиланган тартиб асосида интизомий чора тизимларини ишлаб чиқилиш вазифалари юклатилсин.
3. Иқтидорли талабалар билан ишлаш бўйича факультет деканлари ва кафедар мудирларига:
- бир ҳафта муддатда филиалда Ўзбекистон Республикаси Президенти ва номли давлат стипендиялари танловига номзод иқтидорли талабаларни саралаб олиш;

- бир хафта муддатда иқтидорли талабалар билан тизимли ишлар олиб бориш бўйича чора-тадбирлар режасини ишлаб чиқиш;

- Ўзбекистон Республикаси Президентининг давлат стипендиялари танловига номзодларни тайёрлаш мақсадида филиалда иқтидорли талабалар учун Ўзбекистон тарихи, хорижий тиллар ва ахборот технологиялари фанларидан қўшимча машғулотлар ташкил қилиш (муддат: доимий);
Ўзбекистон Республикаси Президенти ва номли давлат стипендиялари танловига номзод иқтидорли талабаларни тавсия этиш учун ҳужжатларнинг йиғма жилдларини расмийлаштириш ва вазирликка белгиланган муддатларда тақдим этиш (муддат: белгиланган муддатларда) вазифалари юклатилсин

4. Профессор-ўқитувчилар малакасини ошириш бўйича 2018 йил хисоботи ва 2019 йил учун режа  юзасидан факультет деканлари ва кафедар мудирларига:
· 2018 йилда малака оширишмаган ёки малака ошириш курсларига турли сабаблар билан бормаган профессор-ўқитувчиларга белгиланган тартибда чора кўрилсин.
· 2019 йил учун малака ошириш курсларига юбориладиган 42 нафар профессор-ўқитувчилар таркиби белгиланган тартиб асосида режалаштирилсин;

· малака оширишмаган ёки малака ошириш курсларига турли сабаблар билан бормаган профессор-ўқитувчиларга белгиланган тартибда чора кўрилиши белгилаш вазифалари юклатилсин.
5. Филиалнинг ўтган бошқарув йиғилишида берилган топшириқлар ижроси юзасидан факультет деканлари ва кафедар мудирларига:
· ўтган хафтадаги филиалнинг 28 ноябрдаги 4-сонли Кенгашида белгиланган топшириқларни ижросини таъминлаш юзасидан икки кун муддатда кафедралар ва бўлимлар томонидан амалга оширилган ишлар юзасидан хисобот тақдим қилиш.
6. Йиғилишда қабул қилинган қарор ижросини назорат қилиш директор ўринбосарлари зиммаларига юклатилсин. 

Котиб:






