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Бошқарув йиғилишининг филиал директори Б.А.Мирзакаримов кун тартибига киритилган масалаларни таништириб, жумладан биринчи масала юзасидан ижро интизомини мустаҳкамлаш борасида филиалга хафта давомида келган хужжатлар ижросини таъминлаш масъулларни бириктириш юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. Жорий йилнинг 10 сентябридан 16 сентябрига қадар филиалга юқори ташкилот ва идоралардан жами 67 та хужжат келиб тушган. Хусусан Олий ва ўрта махсус таълим вазирлигидан 50 хужжат қабул қилинган бўлиб, булардан 10 та буйруқ, 40 та хат. ТАТУдан жами 12 та буйруқ ҳамда вилоят ҳокимлигидан 5 та хатлар келиб тушган ҳамда барчаси ижрога йўналтирилган. Жисмоний ва юридик шахслардан мурожаатлар келиб тушмади. Юыори ташкилотлар ва идорлардан келган барча хужжатларни ижросини таъминлаш учун масъуллар бириктирилиб буйруылари расмийлаштирилди. Бундан ташқари филила ҳудудидаги ободонлаштириш ва кўкаламзорлаштириш ишларини назоратга олиш, ободонлаштириш ишларини ўз вақтида бажариш ҳамда куз-қиш мавсумига тайёргарлик кўриш юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. 
Ушбу масала юзасидан филиалнинг ишлар бошқармаси бошлиғи Х.Абдурахмонов сўзга чиқиб, филиалдаги ободонлаштириш ва кўкаламзорлаштириш ишларини янада яхшилаш, ҳудудларга масъуллар 

Иккинчи масала юзасидан бир хафталик ўқув жараёни юзасидан факультет деканлари ахборот бериб ўтди. Хусусан Компьютер инжиниринги факультети декани И.Тожибоев сўзга чиқиб, хафта давомида барча академик гуруҳларда талабаларнинг давоматлари декан ўринбосарлари томонидан ўрганилганлиги, давомати паст кузатилган айрим гуруҳлар муҳокама қилинди. 11.09.2018 йил куни 610-16 гуруҳда Бизнес тизимлари таҳлили ва лойиҳалаш (маъруза Ж.Суюмов) фанидан 67 %, 15.09.2018 йил куни 611-16-гуруҳда Маълумотлар базасини бошқариш тизимлари (лаб. Ғ.Пўлатов) фанидан 63%, 12.09.2018 куни 612-16 гуруҳда Маълумотлар коммуникацияси (маъруза М.Халилов) фанидан 75%, 14.09.2018 куни 610-15 гуруҳда Технологияларни бошқариш (лаб Бурханова М) фанидан 38 %, 17.09.2018 йил куни 611-15 гуруҳда Қобилиятларни режалаштириш методологияси (амалиёт Турдиматов М) фанидан 63 %, 12.09.2018 йил куни 613-15 гуруҳда Реал вақт тизимлари (амалиёт Д.Хакимова) фанидан 67 %, 11.09.2018 йил куни 614-15 гуруҳда Дастурни текшириш формал усуллари (маъруза И.Шодмонов) фанидан 58 %, 15.09.2018 йил куни618-15 гуруҳда Маълумотлар базасини ҳавфсизлиги (маъруза Г.Акрамова) фанидан 59 %, 12.09.2018 йил куни 618-15 гуруҳда Дастурларни текшириш формал усуллари (Маъруза А.Абдуллаев) фанидан 32 %ни ташкил қилган. Дарсга келмаган талабалар тўғрисида гуруҳ мураббийларига етказилиб, уларга огоҳлантириш берилганлигини айтиб ўтди. 2017-2018 ўқув йили ёзги семестр натижалари бўйича факультетда 149 нафар талабалар фанлардан академик қарздор бўлишганю булардан 45 нафари 1 курслар, 37 нафари 2 курслар, 67 нафари3 курсларни ташкил қилмоқда. Ушбу хафтада тўлиқ қайта топширишларини якунлаш режалаштирилган.
Шундан сўнг Телекоммуникация технологиялари ва касбий таълим факультети декани О.Қўлдашев сўзга чиқиб факультетда 10.09-15.09.2018 кунлари амалга оширилган ишлар юзасидан ахборот бериб ўтди. Факультетда ўқув жараёни дарс жадвали асосида олиб борилгани хусусида тўхталиб ўтди. Факультет бўйича давомат кўрсатгичи ўртача 92%ни ташкил этгани, шунга қарамай айрим гуруҳларда давомат кўрсатгичи паст бўлган гуруҳларни муҳокама қилинганлиги юзасидан ахборот бериб ўтди. Хафта давомида 15.09.2018 йил куни Дастурий инжиниринг кафедраси доценти Д.Охуновнинг 652-15 гуруҳда “Управление проектами прграмм” фанидан дарс ўтилмаганлигини таъкидлаб ушбу бўйича ўқув-усулбий бўлим томонидан далолатнома асосида расмийлаштирилганлигини айтиб ўтди. Факультет бўйича академик қардорлар шу хафта давомида якунлаши режалаштирилганлигини айтиб ўтди.
Сўзга чиқди филиалнинг ўқув-услубий бўлим бошлиғи Ш.Умаров ўтган хафта давомида машғулотлар режа асосида ташкил этилганлиги ҳамда дарс жадвалига ўзгартиришлар киритиш бўйича кафедра мудирларининг билдиришномалари асосида дарс жадвалига киритилаётганлиги юзасидан ахборот бериб ўтди.

Шунингдек, Дарс жадвалига ўзгартиришлар киритилди: Малака оширишга кетган ўқитувчиларнинг дарс жадвалидан Ф.И.Ш олинди, ДИ кафедрасида ишдан бўшаган Н.Комилованинг дарс машғулотлари профессор-ўқитувчиларга тақсимот қилинди. Шу сабабли, янги дарс жадвали 17 сентябрдан амал қилинади. А.Райимовнинг маълумоти бўйича давомат 95%. Телекоммуникация инжиниринги кафедрасида Н.Умаралиевга 2 та парага М2-17 гуруҳ, Ахборот технологиялари кафедрасида П.Ориповга 613-15, 610-17 гуруҳлар, Р.Тохировга 611-16 гуруҳ, С.Каримовга 614-15 гуруҳ,  Гуманитар ва ижтимоий фанлар кафедрасида Г.Қўчқоровага 632-15 гуруҳ, Компьютер тизимлари кафедрасида А.Дилшодовга 611-16, Дастурий инжиниринги кафедрасида М.Асраевга 640-17 гуруҳга, М.Ғофуровга 612-16 гуруҳ талабалари қатнашмадилар. Дастурий инжиниринги кафедраси доценти Д.Охунов 2018 йил 15 сентябр куни 1-парада 652-15 гуруҳга, Ахборот технологиялари кафедраси ассистенти Н.Саидова 2018 йил 11 сентябр куни 2-парада 630-31-15 гурухларга дарс машғулотларини олиб бормадилар. Тушунтириш хатлари олинди. Тиллар кафедраси ассистенти М.Мўминова 2018 йил 15 сентябр куни 2-парада 642-16 гуруҳга дарс машғулотини олиб бормади. Тушунтириш хати ёзиб бермади. Ушуб дасрс қолдирган профессор-ўқитувчиларга бошқарув йиғилиш раиси томонидан интизомий чора сифатида “Хайфсан” берилишини ҳамда бундай ҳолат қаттиқ назоратга олинишини айтиб ўтди.
Шунингдек ўтган хафтадаги бошқарув йиғилишида берилган топшириқлар ижроси юзасидан Кафедра иш режасини 3 та: Телекоммуникация инжиниринги кафедраси, Тиллар кафедраси, Гуманитар ва ижтимоий фанлар кафедраси мудирлари топширмадилар. Профессор-ўқитувчилар шахсий иш режалари филиал бўйича тўлиқ тайёрланмаган. Ўқув-услубий мажмуларни тайёрлашда ОЎМТВнинг 2017 йил 1 апрелдаги 107-сонли буйруқдаги услубий кўрсатма асосида тайёрлаш зарурлиги юзасидан маълумотлар келтириб ўтди. Хафта давомида айрим машғулотларни кафедра лаборантлари ўтиши кузилди.
Сўзга чиқди филиалнинг ўқув ва тарбиявий ишлари бўйича директор ўринбосари А.Расулов. У ўз сўзида ўқув фанларидан академки қарздорликни бартараф қилиш масаласига алоҳида тўҳталиб ўтди. Ушбу масала гуруҳда гуруҳ мураббийлари томонидан муҳокама қилиниши, шунингдек кафедра йиғишлишларида ҳам академик қарздорлини бартараф этилиши муҳокама қилиш юзасидан ахборот бериб ўтди.шу асосда стипендия тайинланиши юзасидан маълумотлар бериб ўтди. Ўқув жараёнини ташкил этилишида ўз вақтида ва белгиланган аудиторияларда ўтилишини қаттиқ назоратга олиниши, айниқса лаборатория машғулотларида ҳар икки ўқитувчи кириши шартлиги акс ҳолда бир ўқитувчи бўлиб иккинчиси бўлмаса келмаган ўқитувчига нисбатан чора кўрилишини айтиб ўтди.
Сўзга чиқди филиалнинг таълим сифатини назорат қилиш бўлим бошлиғи М.Тешабоев. У ўз сўзида ўқув-усулубий бўлим билан ҳамкорликда назоратлар олиб бораётганлиги қолдирилган дарсларни расмийлаштирилганлиги ҳамда дарс машғулотлари сифатига таъсир кўрсатаётган омиллар юзасидан тўхтаб ўтди. Жумладан, 13 сентябрь куни назоратлар ўтказилганда, 221 аудиторияда, 218 аудиторияда, электр тармоқлари йўқлиги, 212 аудиторияда “Веб дастурлаш” фанидан лаборатория машғулотларида 6 та компьютер носозлиги сабабли қониқарли бажарилмоқда. Худди шундай жараён 230 аудиторияда ва 221 аудиторияларда кузатилди. 15.09.2018 йил куни 208 аудиторияда компьютерлар дастурдан чиқиб кетганлиги, 230 аудиторияда амалий машғулотлар ўтилди, лекин хеч бир компьютерлар ишламади. 229,216,331,301 ва 104 аудиторияларда маъруза ва лаборатория машғулотлари проекторсиз ва телевизор билан жиҳозланган бўлсада умуман фойдаланиламасдан машғулотлар олиб борилган. Натижада ушбу салбий омиллар таълим сифатига ва машғулотлар самарадорлигига кескин таъсир қилаётганлигини айтиб ўтди. Шу асосида хоналарни қайта назоратда ўтказиб масъул бўлган шахсларни белгилаш ва уларга жихозларни созлигини текшириб бириктириш ишларини якунига етказиш зарурлиги юзасидан таклифлар бериб ўтди.
Учинчи масала юзасидан филиалнинг илмий ва инновацион фаолияти тўғрисида филиалнинг Илмий ва инновациялар бўйича директор ўринбосари Ф.Мулайдинов сўзга чиқиб, филиалда 2018-2019 ўқув йилида илмий ишлар ва инновациялар соҳасида амалга оширилиши режалаштирилган чора-тадбирлар хусусида тўхталиб ўтди. Шу асосида филиаладги илмий ишлар ва инновацион фаолиятга оид келаётган хатлар ижроларини таъминлашда кафедаралар томонидан куечикаётганлиги юзасидан мълумотлар бериб ўтди. Бундан ташқари филиал учун ажратилаётган мақсадли докторантура ҳамда мустақил тадқиқотчилик йўналишида илмий тадқиқот ишларини олиб борадиганлар зудлик билан илмий бўлимга учрашлари юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. Кафедралардаги профессор-ўқитувчилар Web of Science сайтида фойдаланиш ва рўйхатда ўтиш филиал рейтингига таъсир қилиши юзасидан маълумотлар келтириб ўтди. Илмий тадқиқот ишлари юзасидан профессор-ўқитувчилар томонидан тўлдириладиган сўровномалар, иқтидорли талабалар билан ишлаш ҳолати юзасидан ахборот бериб ўтди. Шунингдек Республика бўйича ўтказилиши режалаштирилган конференциялар бўйича ахборотлар бериб ўтди.
Турли масалалар юзасидан филиалнинг ишлар бошқармаси бошлиғи Х.Абдурахмонов. У ўз сўзида филиалдаги мавжуд аудиторияларни ва моддий техник анжомлардан фойдаланиш ва уларни соз ҳолатда сақланишини тартибга солиш юзасидан фикрлар бериб ўтди. Хусусан филиал бўйича 26 та хоналарнинг иш вақтидан сўнг калитлари топширилиши бўйича имзоланган бўлсада, лекин айрим хоналарнинг калитлари топширилмаётганлиги, ушбу хоналардаги электр жиҳозларини ёниқ қолаётганлиги юзасидан огоҳлантиришлар бериб ўтди. Филиалда фаолият олиб бораётган турли курслар, репетиторлар масаласи бўйича алоҳида тўҳталиб, кўшимча курс ўтаётганлар учун филиал маъмурияти билан келишилган ҳолда шартнома асосида фаолият олиб борилиши зарурлигини айтиб ўтди. 
Сўзга чиқди филиалнинг халқаро ҳамкорлик бўлими бошлиғи Б.Джалилов. У ўз сўзида филиалнинг бошқа хорижий олий таълим муассасалари билан ҳамкорликлари йўлга қўйилаётганлиги, айрим ҳолатларда хорижий олий таълим муассасалар билан битимларни имзолашда, улар билан музокаралар олиб бориш учун хоналар йўқлиги юзасидан таклифлар бериб ўтди. Бундан ташқари келаётган хорижий олий таълим муассасалари вакиллари учун филиалнинг бренди туширилган проспектлар, буклетлар ва шунга ўхшаш филиални ёритувчи турдли даражадаги совғалар тайёрланиши зарурлиги юзасидан таклифлар берилди.

Билдирилган фикр ва мулоҳазаларга асосланиб йиғилиш

ҚАРОР ҚИЛАДИ:

1. Йиғилиш раиси ва сўзга чиққанларнинг ахбороти маълумот учун қабул қилинсин.

2. Факультет деканлари ва кафедар мудирларига:
· Талабаларнинг дарс машғулотларидаги иштироки ва давомат кўрсатигичлари қатъий назорага олинсин;
· Сабабсиз машғулотларга иштирок этмаётган талабаларни назоратга олиш ва уларнинг ота-оналарига огоҳлантиришлар бериш;

· қолдирилган машғулотларни қайта ўзлаштириш мақсадида жадвалга тегиши тартибда қўшимчалар киритиш;

· малака ошириш курсларига юборилган профессор-ўқитувчиларнинг машғулотларини олиб бориш юзасидан кафедра юкламаларини қайта тақсимлаш ва кафедра профессор-ўқитувчиларга юклатиш;
· 2 кун муддатда кафедрадаги фанларнинг ишчи ўқув дастурларини ва барча фанлардан янги намунавий типдаги ўқув-услубий мажмуаларини якунига етказилишин назоратга олиш вазифалари юклатилсин.
3. Ўқув услубий бўлим ва филиал таълим сифатини назорат қилиш бўлими бошлиғини маълумотларига ва далолатномаларига асосан дарс машғулотларини қолдирганликлари учун Дастурий инжиниринги кафедраси доценти Д.Охуновга, Ахборот технологиялари кафедраси ассистенти Н.Саидовага, Тиллар кафедраси ассистенти М.Мўминовага “Хайфсан” эълон қилинсин.

4. Филиалдаги Илмий ва инновацион фаолият бўйича: 
· Кафедралардаги профессор-ўқитувчилар Web of Science сайтида фойдаланиш ва рўйхатда ўтиш ишларини назоратга олиш;

· Илмий тадқиқот ишлари юзасидан филиал учун ажратилаётган мақсадли докторантура ҳамда мустақил тадқиқотчилик йўналишида талабгорлар бўйича маълумотларни шакллантириш ва уларни юбориш ишлари назоратга олинсин.
· хорижий олий таълим муассасалари вакиллари билан ҳамкорлик ва музокаралар олиб бориш учун алоҳида хона тайёрлаш ва филиалнинг бренди туширилган проспектлар, буклетлар ва шунга ўхшаш филиални ёритувчи турдли даражадаги совғалар тайёрланиши юзасидан таклифлар берилсин.
· Йиғилишда илмий-тадқиқот ишлари юзасидан қабул қилинган қарор ижросини назорат қилишни Илмий ва инновациялар бўйича директор ўринбосари (Ф.Мулайдинов)  зиммасига юклатилсин. 

5. Турли масалалар юзасидан:

· Филиалга кириш-чиқиш тизими қатъий тартиб асосида назоратга олинсин;

· Филиалдаги мавжуд моддий техника воситаларида фойдаланиш ва уларнинг соз ҳолатда сақланиши юзасидан масъул шахсларга кўрсатмлара берилсин.

6. Йиғилишда қабул қилинган қарор ижросини назорат қилиш директор ўринбосарлари зиммаларига юклатилсин. 
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