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Бошқарув йиғилишининг филиал директори Б.А.Мирзакаримов кун тартибига киритилган масалаларни таништиришдан аввал, филиалда бўлиб ўтган ўзгариш хусусида тўхталиб ўтди. Жумладан, Ёшлар иттифоқи бошланғич ташкилоти етакчиси лавозимимга сайловлар бўлиб ўтди. Ушбу сайловда 57 % обоз билан Ёшлар иттифоқи етакчиси этиб сайланган  614-15 гуруҳ талабаси Адхамов Мухаммадаминни табриклаб ўтди. Унинг кейинги иш фаолиятида улкан зафарлар тилади. Сўнгра кун тартибидаги биринчи масала ижро интизомини мустаҳкамлаш борасида филиалга хафта давомида келган хужжатлар юзасидан тўхталиб ўтди. Жумладан, жорий йилнинг 17 сентябридан 22 сентябрига қадар филиалга юқори ташкилот ва идоралардан келган барча хужжатларни ижросини таъминлаш учун масъуллар бириктирилиб буйруқлари расмийлаштирилди. Шунингдек, ўтган хафта давомида Ўзбекистон Республикаси Президенти ҳузурида 19 сентябрь куни ахборот технологиялари ва коммуникациялари тизимидаги ишларни таҳлил қилиш, соҳани жадал ривожлантириш бўйича қўшимча чора-тадбирларни белгилашга бағишланган йиғилиш хусусида алоҳида тўхталиб ўтди. Ушбу мажлисда давлатимиз раҳбарининг 2018 йил 19 февралдаги “Ахборот технологиялари ва коммуникациялари соҳасини янада такомиллаштириш чора-тадбирлари тўғрисида”ги фармони ва Президент ҳузуридаги йиғилишларда берилган топшириқлар ижросини таъминлаш қандай бораётгани таҳлил қилинди. Соҳани жадал ривожлантириш бўйича муҳим вазифалар белгилаб берилди. Ахборот технологиялари ва коммуникациялари соҳасига хорижий инвестицияларни жалб этиш, тўғридан-тўғри сармоялар иштирокидаги лойиҳалар ҳиссасини ошириш зарурлиги таъкидланди. Жорий йилда камида 200 миллион доллар, 2019 йилда эса инвестициялар, айниқса, тўғридан-тўғри сармоялар ҳажмини 500 миллион долларга етказиш вазифаси қўйилди. Ахборот хавфсизлигини мустаҳкамлаш масаласига эътибор қаратилди. Соҳада кадрлар танқислиги сезилаётгани, Тошкент ахборот технологиялари университети ва унинг филиалларида илмий салоҳиятга эга педагоглар бор-йўғи 21 фоизни ташкил этиши қайд қилинди. Шу боис университетда ўқитувчиларнинг илмий салоҳиятини ошириш ва илмий-тадқиқот ишлари кўламини кенгайтириш зарурлиги таъкидланди. Хорижий тажрибани чуқур ўрганган ҳолда, мамлакатимизда ахборот-коммуникация инфратузилмасини ривожлантиришга қаратилган 5 йиллик миллий дастурни ишлаб чиқиш вазифаси қўйилганлиги ҳамда ушбу дастурни амалга ошириш юзасидан кўплаб топшириқлар бажарилиши лозимлигини айтиб ўтди.

 Иккинчи масала юзасидан бир хафталик ўқув жараёни юзасидан факультет деканлари ахборот бериб ўтди. Хусусан Телекоммуникация технологиялари ва касбий таълим факультети декани О.Қўлдашев сўзга чиқиб факультетда 17.09-22.09.2018 кунлари амалга оширилган ишлар юзасидан ахборот бериб ўтди. Факультетда ўқув жараёни дарс жадвали асосида олиб борилгани хусусида тўхталиб ўтди. Факультет бўйича давомат кўрсатгичи ўртача 1 курсларда98 %, 2 курсларда 94,5 %, 3-курсларда 93 % ҳамда 4-курсларда 87,5 %ни ташкил этди. Ўтган хафтадаги бошқарув йиғилиши қарорига биноан фанлардан қарздорлигини бўлган талабаларни қарздорликларини бартараф этиш юзасидан берилган топшириқлардан сўнг факультет бўйича 5 нафар талаба қолганлигини айтиб ўтди. Уларга қарздорлигини бартараф этиш юзасидан қўшимча муддат берилиши юзасидан таклифларии бериб ўтди. Хафта давомида факультетда олиб борилган маънавий-маърифий ишлар юзасидан “21-сентябрь – Халқаро талабалар спорти куни”да Олий ва ўрта махсус таълим вазирлигининг 2018 йил 13 сентябрдаги № 87-02-2517-сонли хатига асосан Фарғона вилоятидаги олий таълим муассасалари талабалари ўртасида спортнинг бир неча турларидан мусобақалар ташкил этилди. Ушбу мусобақада 100 метр масофага сузиш бўйича 630-15 гуруҳ талабаси Холмирзаев Хурсанбек фаҳрли 3-ўринни эгалаганлиги учун ҳамда филиал жамоаси волейболл спорт туридан 3-ўринни эгаллаганлиги учун фаҳрий ёрлиқ ва эсдалик совлалар билан тақдирлаганлигини айтиб ўтди. 
Шундан сўнг Компьютер инжиниринги факультети декани И.Тожибоев сўзга чиқиб, хафта давомида барча академик гуруҳларда талабаларнинг давоматлари гуруҳ журналлари бўйича декан ўринбосарлари томонидан ўрганилганлиги айтиб, факультет бўйича ўртача давомат 91,8% ни ташкил қилганлигини айтиб ўтди. 17-24 сентябр кунлари ўрганиш давомида ўртача давоматдан пастда бўлган гуруҳлар кузатилди. 617-16 гуруҳ (мураббий Д.Умурзақова) 89%, 618-16 гуруҳ (мураббий О.Порубай) 90%, 610-15 гуруҳ (мураббий Ж.Суюмов) 82%, 611-15 гуруҳ (мураббий Ғ.Пўлатов) 89%, 612-15 гуруҳ (мураббий А.Хаитқулов) 84%, 613-15 гуруҳ (мураббий Н.Акбаров) 80%, 614-15 гуруҳ (мураббий А.Абдулхамидов) 82%, 615-15 гуруҳ (мураббий Р.Тохиров) 88%, 617-15 гуруҳ (мураббий Г.Акрамова) 84%, 618-15 гуруҳ (мураббий Д.Халилов) 78%ни ташкил қилган.

Дарс машғулотлари ўрганилганда қуйидагидарс машғулотларида давомат ўртачадан паст бўлган. 614-17 гуруҳда Фалсафа (Ш.Холматов) 80 %, 613-17 гуруҳда Дискрет математика (О.Маниёзов), 610-16 гуруҳида Иқтисодиёт назарияси (М.Бўтабоев) 65 %, 612-16 гуруҳда Бизнес тизимларини таҳлил қилиш (Ж.Суюмов) 79 %, 612-15 гуруҳида Инсон ва компьютер алоқаси (Н.Саидова) 52 %, 617-15 гуруҳда Реал вақт тизимлари (С.Абдурахмонов) 65 %, 618-15 гуруҳда Маълумотлар базаси хавфсизлиги (Г.Акрамова) машғулотларида 46 %ни ташкил қилди. Факультет бўйича ўтказилган маънавий-маърифий соҳада Фарғона вилоят ИИБнинг 2018 йил 19 сентябридаги № 24/9-733-сонли хатига асосанҳар ойнинг учинчи жума кунлари “Автомобилсиз кун” акцияси муносабати билан 21 сентябр куни марафон ўтказилгини юзасидан ахборот тақдим этди. Дарс машғулотларига келмаётган талабалар юзасидан билдиришномалар билан чекланиб қолмасдан машғулот олиб бораётган профессор-ўқитувчилар томонидан тушунтириш ишлари ва кафедрада муҳокама қилиниши юзасидан таклифлар бериб ўтди. Айниқса ўзлаштира олмаётган қарздор талабалар билан профессор-ўқитувчи ўртасида зиддиятлар келиб чиқмаслиги учун комиссияга топшириш масаласи деканат томонидан фармойиш асосида ташкил этилиши таклифи берилди. Шунингдек 1-курс талабаларини LMS тизимидаги ишларни якунига етказиш ҳамда янги хафтадан бошлаб ўқув режа бўйича назорат хафталиги бошланаётганлигини айтиб ўтди. Шунингдек сиртқи таълим йўналишлари талабалари учун
Сўзга чиқди филиалнинг ўқув-услубий бўлим бошлиғи Ш.Умаров ўтган хафта давомида машғулотлар режа асосида ташкил этилганлиги ҳамда дарс жадвалига ўзгартиришлар киритилганлигини айтиб ўтди. Киритилган ўзгаришлар асосан 2-сменадаги 4-жуфтлик дарсларини 1-сменани 3-ва 4- параларига ўтказилди. Шу сабабли янги дарс жадвали 24 сентябрдан амал қилиниши, кафедра мудирлари барча профессор-ўқитувчиларга етказишларини айтиб ўтди.
Ўтган хафтадаги бошқарув йиғилишида берилган топшириқлар ижроси бўйича филиал профессор-ўқитувчиларининг шахсий иш режалари бўйича якунига етказилмаганлари ўқиб эшиттирди. Шахсий иш режалар асосан ўриндош ва қўшимча 0,5 ва 0,25 иш ўриндаги профессор-ўқитувчиларнинг шахсий иш режалари якунига етказилмаган. Ахборот технологиялари кафедрасида: 4 та (Д.Халилов, Т.Абдуллаев, М.Базарбоев, П.Орипов) Компьютер тизимлари кафедрасида 2 та (М.Джалилов-0.25, Ж.Суюмов-0.25), Табиий фанлар кафедрасида 3 та (П.Мавлонов, А.Мелиқўзиев-0.25, О.Манязов-0.5), Гуманитар ва ижтимоий фанлар кафедрасида 4 та (Г.Қўчқорова, И.Рустамов, А.Қодиров, Э.Рахманова), Телекоммуникация инжиниринги кафедрасида 5 та (Н.Жўраев-0.5, С.Отажонов-0.5, О.Қўлдошев-0.5, Ю.Мамасодиков-0.5, М.Рахмонқулов-0.25), Дастурий инжиниринги кафедрасида 4 та (Р.Зулунов-0.5, А.Қаюмов-0.25, М.Жўраев-0.25, Б.Хусанов-0.25), Тиллар кафедрасида 4 та (М.Мўминова, С.Кувандикова, Н.Қурбонов-0.25, М.Мўминова-0.25)

Кафедралардаги мавжуд фанлардан ишча фан дастурлари ҳам якунига етказилмаган ва улар қуйдагича Ахборот технологиялари кафедраси: Ҳозирги кунда  ўзбек тилида 3 та ва рус тилида 1 та ишчи дастур мавжуд эмас, яънии “Е-Бизнес асослари ва мобил е-бизнес”, “Ubiquiotus соғликни сақлаш”, “Мутахассисликка кириш”, Рус тилида: Мутахассисликка кириш мавжуд эмас;
Ахборот – таълим технологиялари кафедраси: Ҳозирги кунда ўзбек тилида 3 та ва рус тилида 2 та ишчи дастур мавжуд эмас, яъни Ўзбек тилида Танлов фани - Таълим сифати, Танлов фани-Киптография усуллари Ахборот хавфсизлиги назарий ва хуқуқий асослари, Рус тилида, Танлов фан- Киптография усуллари, Ахборот хавфсизлиги назарий ва хуқуқий асослари мавжуд эмас.

Гуманитар ва ижтимиой фанлар кафедрасида Ҳозирги кунда  ўзбек тилида 1 та ва рус тилида 4 та ишчи дастур мавжуд эмас, яъни Ўзбек тилида Педагогика.Психология, Рус тилида Педагогика.Психология, Социология, Танлов фан Ўзбекистон тарихи, Танлов фан Диншунослик

Тиллар кафедрасида Ҳозирги кунда  рус тилида 1 та ишчи дастур мавжуд эмас, яъни, Жисмоний тарбия

Телекоммуникация инжиниринги кафедрасида Ҳозирги кунда ўзбек тилида 2 та ва  рус тилида 11 та ишчи дастур мавжуд эмас, яъни Ўзбек тилида Янги авлод кучайтиргичларнинг техник ва технологияси, Мутахассисликка кириш, Рус тилида, Акумляторлар, Кучайтириш қурилмалари, Маълумотлар коммуникацияси, Метрология стандартлаштириш ва сертификатлаш, Микропроцессор, Мулътимедиали алоқа тармоқлари, Мутахассисликка кириш, Оптик алоқа тизимлари, Симсиз алоқа тизимлари ва дастурлари, Телеттрафика асослари, Янги авлод кучайтиргичларнинг техник ва технологияси фанларидан ишчи дастурлар якуниа етказилмаганлигини айтиб ўтди. Шунингдек, хафтадаги ўтказилган назоратлар давомида 19.09.2018 йил куни  632-15 гурухда 1- жуфтликда Телекоммуникация технологиялари кафедраси доценти Н.Умаралиев “Основы управление системы” фанидан 36 дақиқа кеч кирганлигини бўйича далолатнома расмийлаштирилганлигини айтиб ўтди. Ушбу масала юзасидан кафедра мудири Н.Жўраев сўзга чиқиб, ўша куни грант лойиҳалари доирасида филиалга ишчи гуруҳ келиб қолганлиги ҳамда кафедра доценти лойиҳа раҳбари сифатида улар билан ушланиб қолганлигини таъкидлаб ўтди. Бошқарув йиғилиши раиси ушбу вазият юзасидан йиғилиш аъзоларидан таклифларни ўртага ташлади ҳамда кафедра доценти Н.Умаралиевга огоҳлантириш берилиши ҳамда бундай вазият қайта такрорланмас кераклигини айтиб ўтди.
Учинчи масала юзасидан филиалнинг илмий ва инновацион фаолияти тўғрисида йиғилиш раиси сўзни олиб барча кафедралардаги илмий салоҳият ҳамда кафедра профессор-ўқитувчиларнинг илмий тадқиқот ишлари юзасидан бирма-бир тўхталиб ўтди. Жумладан Филиалда илмий салоҳиятни ошириш юзасидан белгиланган чора-тадбирлар ишлари назоратсиз қолаётганлигини айтиб ўтди. Хусусан сўнги беш йил ичида филиалда бирорта ҳам ҳимоя бўлмаган. Докторантларни етиштириш, мустақил изланувчилар сифатида расмий бириктириш ишлари ҳам қониқарли даражада эмас. Филиалда илмий мақолалар ва илмий-тадқиқот ишлари бўйича жаҳон маълумотлар базаси бўлган Scopus ва Web of Science га аъзо бўлган ҳамда юқори импакат факторли халқаро журналларда мақолалар чоп этиш ишлари юзасидан алоҳида тўхталиб ўтди. Ҳар бир кафедраларнинг илмий салоҳияти, кафедаралардаги ёш ўқитувчиларни илмий тадқиқот жараёнига жалб этиш, уларни мақсадли докторантурага юбориш ёки тадқиқот фаолияти билан шуғулланишлари учун уларни жалб этиш зарурлигини таъкидлаб ўтди. Ушбу масала юзасидан 8 нафар кафедра мудирлари хисобот бериб, кейинги беш йиллик дастур доирасида илмий салоҳиятни ошириш, кафедраларнинг кейинги ўқув йилларидаги “Йўл харитаси”да белгиланган вазифалар ижросини таъминлаш, илмий мақолалар ёзиш, илмий тадқиқотлар мавзуларини тасдиқлаш юзасидан хисбот бериб ўтди. Шундан сўнгфилиалнинг Илмий ва инновациялар бўйича директор ўринбосари Ф.Мулайдинов сўзга чиқиб, Илмий тадқиқот ишлари юзасидан профессор-ўқитувчилар томонидан тўлдириладиган сўровномалар, иқтидорли талабалар билан ишлаш ҳолати юзасидан ахборот бериб ўтди. Сўровнома натижаларига асосан иш фаолияти давомида профессор-ўқитувчилар томонидан чоп этирилган мақолалар, олинган патентлар, дастурий маҳсулотлар учун гувохномалар юзасидан алоҳида тўхталиб, ўрганиш давомидаги энг кўп илмий тадқиқот фоалияти билан шуғулланган ҳамда энг паст натижалар қайд қилинган профессор-ўқитувчилар хусусида тўхталиб ўтди. Паст натижа кўрсатган профессор-ўқитувчиларни ҳам илмий фаолият жалб этиш масалаларини қайта кўриб чиқиш ва тегишли тартибда чоралар белгиланиши юзасидан таклифлар бериб ўтди. 
Шунингдек Республика бўйича ўтказилиши режалаштирилган конференциялар ҳамда илмий ва амалий лойиҳалар бўйича маълумотлар бериб ўтди.

Турли масалалар юзасидан филиалнинг Ахборот технологиялари маркази раҳбари А.Полвонов, филиалдаги мавжуд компьютер техникалари бўйича хисобот бериб ўтди. Униг хисоботига асосан жами 295 та компьютер жамланмаси мавжуд бўлиб, улардан ўқув жараёнида талабалар фойдаланиши учун 11 та компьютер синфи ва 1 та лингафон хонаси мавжуд ҳамда Ахборот ресурс марказида 14 та компьютер жамланмаси қолганларибошқарув хоналарида фодаланилмоқда. Шунингдек кафедралардаги ҳамда ўқув лаборатория хоналаридаги компьютерларнинг ҳолати юзасидан ахборот бериб ўтди. Келтирилган ахборотга асосан филиалда жами компьютерлардан 41 таси кафедраларнинг архивида ва 19 таси носоз ҳолатдалигини айтиб носозларини таъмирлаш яроқсизларини далолатнома асосида рўйхатдан чиқариш юзасидан таклифларини айтиб ўтди.
Турли масалалар юзасидан  бошқарув йиғилиш котиби сўзга чиқиб, навбатдаги филиалнинг Кенгаши кун тартибига киритилган масалалар юзасидан таништириб, масъул шахслар ва ахборот берувчилар маълумотларини ўз вақтида тақдим қилиниши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. 

Сўзга чиқиди Дастурий инжиниринг кафедраси мудири А.Абдуллаев 2017-2018 ўқув йилида турли сабаблар туфайли дарс машғулотларига келолмай қолган М.Ғофуровга берилган интизомий чора юзасидан алоҳида тўхталиб ўтди. Кафедра ассистенти М.Ғофуров берилган интизомий чоралардан хулоса чиқариб, кейинги меҳнат фаолияти давомида кескин ўзгариш қилгани, машғулотларнинг ўз вақтида ва мазмунли шаклда ўтаётганлиги, филиалнинг жамоат ишларида фаоллини ҳисобга олиб берилган интизомий чораларини олиб ташлаш юзасидан таклифини бериб ўтди. Ушбу масала юзасидан директор ўринбосари, ўқув-услубий бўлим бошлиғининг фикрлари тинглади.

Билдирилган фикр ва мулоҳазаларга асосланиб йиғилиш

ҚАРОР ҚИЛАДИ:

1. Йиғилиш раиси ва сўзга чиққанларнинг ахбороти маълумот учун қабул қилинсин.

2. Факультет деканлари ва кафедар мудирларига:
· Талабаларнинг дарс машғулотларидаги иштироки ва давомат кўрсатигичлари қатъий назорага олинсин;

· Сабабсиз машғулотларга иштирок этмаётган талабаларни назоратга олиш ва уларнинг ота-оналарига огоҳлантиришлар бериш;

· 2 кун муддатда кафедрадаги фанларнинг ишчи ўқув дастурларини ва профессор-ўқитувчиларнинг шахсий иш режалари якунига етказилишини назоратга олиш вазифалари юклатилсин.
3. Ўқув услубий бўлим ва филиал таълим сифатини назорат қилиш бўлими бошлиғининг далолатномаларига ҳамда Текоммуникация инжиниринги кафедраси мудири Н.Жўраевнинг маълумотларига асосан дарс машғулотига кеч кирганлиги учун Телекоммуникация технологиялари кафедраси доценти Н.Умаралиевга огоҳлантириш берилсин.

4. Дастурий инжиниринг кафедраси мудири А.Абдуллаев  билдиришномасига асосан, кафедра ассистенти М.Ғофуровга берилган интизомий чора директор ўринбосари, ўқув-услубий бўлим бошлиғиининг ижобий фикрларини инобатга олган ҳолда муддатидан олдин олиб ташлансин
5. Филиалдаги Илмий ва инновацион фаолият бўйича: 
· Кафедралардаги профессор-ўқитувчилар Web of Science сайтида фойдаланиш ва рўйхатда ўтиш ишларини назоратга олиш;

· Scopus ва Web of Science г аъзо бўлган ҳамда юқори импакт факторли халқаро журналларда моқолалар ёзиш режасини ишлаб чиқиш, тасдиқлаш ҳамда университетга киритиш ва бу борада профессор-ўқитувчилар масъулиятини ошириш

· Илмий тадқиқот ишлари юзасидан филиал учун ажратилаётган мақсадли докторантура ҳамда мустақил тадқиқотчилик йўналишида талабгорлар бўйича маълумотларни шакллантириш ва уларни юбориш ишлари назоратга олинсин.

· Йиғилишда илмий-тадқиқот ишлари юзасидан қабул қилинган қарор ижросини назорат қилишни Илмий ва инновациялар бўйича директор ўринбосари (Ф.Мулайдинов)  зиммасига юклатилсин. 

6. Турли масалалар юзасидан:

· Ахборот технологиялари маркази раҳбари А.Полвонов ахбороти маълумот учун қабул қилинсин;

· филиалдаги мавжуд компьютер носозларини таъмирлаш ҳамда яроқсизларини далолатнома асосида рўйхатдан чиқариш юзасидан таклифларини ишлаб чиқилсин;
7. Йиғилишда қабул қилинган қарор ижросини назорат қилиш директор ўринбосарлари зиммаларига юклатилсин. 
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