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Бошқарув йиғилишининг раиси, филиал директори Б.А.Мирзакаримов кун тартибига киритилган масалаларни таништириб ўтди. Кун тартибидаги биринчи масала ижро интизомини мустаҳкамлаш борасида филиалга хафта давомида келган хужжатлар юзасидан тўхталиб ўтди. Жумладан, жорий йилнинг 21 сентябр кунги Ўзбекистон Республикаси Президентининг “2019 - 2021 йилларда Ўзбекистон Республикасини инновацион ривожлантириш стратегиясини тасдиқлаш тўғрисида”ги ПФ-5544-сонли Фармони қабул қилинганлиги ҳамда 26 сентябр кунги “Латвиянинг ахборот тизимлари менежменти олий мактабининг Фарғона шаҳридаги филиалини ташкил этиш тўғрисида”ги ПҚ-3952-сонли қарори қабул қилинганлиги юзасидан ахборот бериб ўтди. Ушбу Фармон ҳамда қарорларнинг ижроларини бажарилиши юзасидан кўплаб кўрсатмалар бериб ўтди. Хусусан “2019 - 2021 йилларда Ўзбекистон Республикасини инновацион ривожлантириш стратегиясини тасдиқлаш тўғрисида”ги ПФ-5544-сонли Фармони юзасидан филиалда тасдиқланган Инновацион ривожлантириш Стратегиясини амалга ошириш бўйича «йўл харитаси»ни ишлаб чиқиш лозимлиги, мамлакатнинг халқаро майдондаги рақобатбардошлилиги даражасини ва инновацион жиҳатдан тараққий этганини белгиловчи асосий омил сифатида инсон капиталини ривожлантириш — Стратегиянинг бош мақсадиди эканлигини; Ўзбекистон Республикасининг 2030 йилга келиб Глобал инновацион индекс рейтинги бўйича жаҳоннинг 50 илғор мамлакати қаторига киришига эришишлиги, барча даражада таълим сифати ва қамровини ошириш, узлуксиз таълим тизимини ривожлантириш, кадрлар тайёрлаш тизиминининг иқтисодиёт эҳтиёжларига мослашувчанлигини таъминлашлигини, илмий тадқиқотлар ва ишланмаларнинг илмий салоҳиятини мустаҳкамлаш ва самарадорлигини ошириш, илмий-тадқиқот, тажриба-конструкторлик ва технологик ишлар натижаларини кенг жорий этиш учун таълим, илм-фан ва тадбиркорликни интеграция қилишнинг таъсирчан механизмларини яратишлишгини, инновациялар, илмий-тадқиқот, тажриба-конструкторлик ва технологик ишларга давлат ва хусусий маблағлар киритилишини кучайтириш, бу соҳалардаги тадбирларни молиялаштиришнинг замонавий ва самарали шаклларини жорий этишлигини, бошқарувнинг замонавий усуллари ва воситаларини жорий этиш орқали давлат ҳокимияти органлари фаолиятининг самарадорлигини оширишлигини, мулкчилик ҳуқуқлари ҳимоясини таъминлаш, рақобатбардош бозорлар ташкил этиш ва бизнес юритиш учун тенг шарт-шароитлар яратиш, давлат-хусусий шериклигини ривожлантиришлигини, барқарор фаолият юритадиган ижтимоий-иқтисодий инфратузилмани яратиш каби вазифалар белгиланганлигини айтиб ўтди.
Шунингдек “Латвиянинг ахборот тизимлари менежменти олий мактабининг Фарғона шаҳридаги филиалини ташкил этиш тўғрисида”ги ПҚ-3952-сонли қарори ижроси юзасидан Фарғона вилояти ҳокимлиги, Ўзбекистон Республикаси Туризмни ривожлантириш давлат қўмитаси, Ўзбекистон Республикаси Олий ва ўрта махсус таълим вазирлиги, Латвиянинг Ахборот тизимлари менежменти Олий мактабининг Фарғона шаҳрида Латвиянинг Ахборот тизимлари менежменти Олий мактабининг филиалини ташкил этиш ҳамкорликлари юзасидан ахборот бериб, ушбу янги ташкил этилаётган филиалнинг фаолиятидаги асосий йўналишлари хусусида тўхталиб ўтди. Жумладан республиканинг туризм тармоғини ривожлантириш бўйича муҳим вазифаларни ҳал этишга қодир бўлган юқори малакали кадрларни халқаро таълим стандартлари даражасида тайёрлаш, туризм ва меҳмонхона хўжалиги соҳаларида амалий ва инновацион тадқиқотлар олиб бориш, мутахассислар ҳамда илмий кадрлар тайёрлаш тизимини таълим ва илм-фаннинг узвийлиги ҳамда узлуксизлиги, шунингдек, жаҳон таълим ва илм ҳамжамиятига мажбурий интеграция ҳисобига ривожлантириш, кадрлар тайёрлаш тизимини такомиллаштириш ва модернизация қилишга йўналтирилган янги таълим дастурлари ҳамда ўқитиш шаклларини ишлаб чиқиш ва жорий этиш, педагогик салоҳиятни ривожлантиришни қўллаб-қувватлаш, педагогик технологияларни ва ўқитиш услубларини фаол такомиллаштириш, таълим ва илм-фан соҳаларида хорижий мамлакатларнинг етакчи таълим муассасалари, илмий-тадқиқот марказлари ҳамда бизнес-ҳамжамиятлари билан узоқ муддатли алоқаларни ривожлантириш ва мустаҳкамлаш борасидаги вазифалари айтиб ўтди. Филиалда ўқитиш тўлов-контракт асосида Ўзбекистон Республикаси давлат таълим стандартлари талабларини эътиборга олган ҳолда Олий мактаб томонидан тасдиқланган ўқув режалар ва дастурлар бўйича кўпроқ инглиз тилида кундузги шаклда амалга оширилишини, абитуриентларни қабул қилиш ва Филиал битирувчиларининг аттестацияси Олий мактаб томонидан Ўзбекистон Республикаси Олий ва ўрта махсус таълим вазирлиги билан келишилган ҳолда белгиланадиган талаблар, тартиб ва муддатларга мувофиқ амалга оширилишини ҳамда Филиал битирувчиларига Ўзбекистон Республикасида олий таълим тўғрисидаги ҳужжат сифатида тан олинадиган Олий мактабнинг белгиланган намунадаги дипломи берилишини ҳамда Филиал фаолияти Ўзбекистон Республикаси ва Латвия Республикасининг қонунчилиги асосида амалга оширилишини таъкидлаб ўтди. 2018/2020 ўқув йилида Филиални Фарғона давлат университети биносига вақтинча жойлаштириш белгилангнлигини айтиб, Филиалга таълим жараёнини ташкил этиш стандартлари ва нормаларига жавоб берадиган бино, шунингдек, Филиал талабалари ва ўқитувчилари яшаши учун ётоқхонани беғараз фойдаланиш ҳуқуқи билан ажралганлигини айтиб ўтди.
Иккинчи масала юзасидан бир хафталик ўқув жараёни юзасидан факультет деканлари ахборот бериб ўтди. Хусусан Телекоммуникация технологиялари ва касбий таълим факультети декани О.Қўлдашев сўзга чиқиб факультетда 02 октябрдан 07 октябр кунлари амалга оширилган ишлар юзасидан ахборот бериб ўтди. Факультетда ўқув жараёни дарс жадвали асосида олиб борилгани хусусида тўхталиб ўтди. Факультет бўйича давомат кўрсатгичи ўртача 1 курсларда 98 %, 2 курсларда 95,5 %, 3-курсларда 92 % ҳамда 4-курсларда 89,5 %ни ташкил этди Ўзбекистон республикаси Инновацион ривожланиш вазирлиги томомнидан эълон қилинган Давлат илмий-техник дастурлари доирасида бажарилиши 2019-2020 йилларга мўлжалланган амалий илмий-техник лойиҳалар ва инновацион ишланмалар ҳамда долзарб тематик тадқиқотлар танловида иштирок этиш учун 4 та лойиҳа тақдим қилинганлигини айтиб ўтди. Ушбу лойиҳаларни тақдим қилиш муддати 15.10.2018 йилгача узайтирилганлигини инобатга олиб лойиҳалар сонини ошириш юзасидан таклифлар бериб ўтди.
Шундан сўнг Компьютер инжиниринги факультети декани ўринбосари Т.Абдуллаев сўзга чиқиб, хафта давомида барча академик гуруҳларда талабаларнинг давоматлари гуруҳ журналлари бўйича декан ўринбосарлари томонидан ўрганилганлиги айтиб, факультет бўйича ўртача давомат 94,0% ни ташкил қилганлигини айтиб ўтди. Талабаларнинг фанлардан академик қарздорликлари ўтган хафта давомида тўлиқ бартараф этилганлигини айтиб ўтди.
Сўзга чиқди филиалнинг ўқув-услубий бўлим бошлиғи Ш.Умаров ўтган хафта давомида машғулотлар режа асосида ташкил этилганлиги ҳамда дарс жадвалига ўзгартиришлар киритилганлигини айтиб ўтди. Малака оширишга кетган профессор-ўқитувчилар, ҳамда янги қабул қилинган ўқитувчилар хусусида ахборот бериб ўтди. Шундан сўнг ўтган хафта давомида талаларнинг дарсларга қатнашмаслиги ҳамда ушбу дарсларга узилиш бўлганлиги тўғрисида ахборот тақдим қилди. Жумладан,  Телекоммуникация инжиниринги кафедраси доценти Н.Умаралиевда 6 пара, А.Турдахматов 4 пара, Тиллар кафедраси ассистенти Н.Мўминова 4 пара, ГИФ кафедрасидоценти Г.Кучкарова  ва Дастурий инжиниринг кафедраси ассистенти М.Асраевларга 3 парада дарс узилишлари бўлди. Ушбу ҳолатда Н.Умаралиевнинг машғулотига М2-17 гуруҳ 4 марта, М.Мўминовага 632-17 гуруҳи 2 марта, А.Турдахматовга 631-15 гуруҳ 2 марта, М.Асраевга 640-17 гуруҳ 2 марта қатнашмаган. Дарс машғулотларига гуру талабаларинг қатнашмаслик ҳолати 1 хафтада 6 та, 2-хафтада 10 та, 3-хафтада5 та, 4-хафтада 13 та, 5-хафтада 6 та дарсмашғулотларида гуруҳ талабалари қатнашмади. Жами 27 иш кунида 21 та машғулотларга талабаларнинг қатнашмаслиги кузатилди. Дарс қолдирган гуруҳлар ўрганилганида 4 марта М2-17 гуруҳ, 3 марта 642-16, 632-17, 640-17, 631-17 гуруҳлар, 2 марта 620-17, 650-17, 611-17, 617-15, 622-15 гуруҳлар, 1 марта 620-18, 630-18, 650-18, 653-18, 610-17, 612-16, 632-16, 640-16, 611-15, 613-15, 614-15 гуруҳлар дарс қолдирган.

Филиал директорининг 2018 йил 11 сентябрдаги 462-сонли буйруғи ижроси ва октябр ойидаги филиал Кенгашидаги Ўқув жараёнига педагогик технологияларни қўллаш салмоғи масаласи юзасидан 2018 йил 8 октябрдан 25 октябрга қадар ҳар бир кафедра профессор-ўқитувчиларининг дарс машғулотлари кузатилишини айтиб ўтди. 

Ушбу масала доир филиал Таълим сифатини назорат қилиш бўлими бошлиғи М.Тешабоев сўзга чиқиб, ўтган хафтадаги ўрганишлар натижасида, профессор-ўқитувчиларнинг ўқув жараёни ва дарсларини юқори савияда олиб боришда “Харакат дастури”да белгиланган вазифаларнинг бажарилганлигини ва меъёрий хужжатларнинг мавжудлиги ҳақида маълумот тақдим қилди. Унга кўра машғулотларда профессор-ўқитувчи ўзи билан бирга олиб кириши белгиланган меъёрий хужжатлар йўқлиги аниқланди. Ассистент Ш.Охкнжонованинг машғулотида мажмуаси, С.Неъматованинг машғулотида мажмуаси, А.Хайдаровнинг машғулотида календар режа, Н.Умаралиевнинг машғулотида мажмуа ва календар режа, З.Юнусовнинг машғулотида мажмуанинг йўқлиги юзасидан ахборот тақдим қилди.
Учинчи масала юзасидан филиалнинг илмий ва инновацион фаолияти тўғрисида директор ўринбосари Ф.Мулайдинов сўзга чиқиб, ҳар бир кафедраларнинг илмий салоҳияти, кафедаралардаги ёш ўқитувчиларни илмий тадқиқот жараёнига жалб этиш, уларни мақсадли докторантурага юбориш ёки тадқиқот фаолияти билан шуғулланишлари учун уларни жалб этиш зарурлигини таъкидлаб ўтди. Хусусан Иновацион вазирлик томомнидан эълон қилинган лойиҳаларга кафедралар томонидан берилаётган лойиҳаларнинг озлиги, амалий ва иннговацион лойиҳаларни расмийштириш давомида унинг имловий ҳатоларини диққат билоан кўздан кечириш ҳамда лойиҳаларни рўйҳатдан ўтказиш муддати узайтирилганлигини инобатга олиб кафедралар тмомнидан берилаётган лойиҳаларнинг сони ошириш юзасидан ахборот тақдим қилди. Бундан ташқари кафедралардаги иқтидорли талабалар билан ишлаш ҳолати, талабаларнинг бўш вақтларини мазмунли ташкиллаш учун фаолият юритаётган тўгараклар сонини ва сифатини ошириш, иқтидорли талабалар томонидан эришилаётган ютуқларни рағбатлантириш борасида фикрлар айтиб ўтди. Хусусан октябр ойининг 22 санасидан 29 санасигага инновацион хафталиги эълон қилинганлигини айтиб, талабалар ва профессор-ўқитувчиларни ушбу хафталикда фаол иштирок этиш юзасидан таклифларини айтиб ўтди. Кафедралардаги илмий салоҳият ҳамда кафедра профессор-ўқитувчиларнинг илмий тадқиқот ишларига жалб қилиш юзасидан мустақил изланувчилик йўналишида илмий тадқиқот олиб боришни хохловчилар учун хужжатларни қабул қилиш жараёни 15 октябр кунига қадар эканлигини айтиб ўтди.

Турли масалалар юзасидан филиалнинг ишлар бошқармаси бошлиғи Х.Абдурахмонов сўзга чиқиб, филиалга кириш-чиқиш ҳолатларини доимий назорат қилиш, филиалдаги моддий-техникаларни асраб, авайлаш, масъуллар тмомнидан доимий назорат олиб бориш зарурлиги юзасидан ахборот бериб ўтди. Жумладан филиалнинг барча кафедра, бўлим, ва хоналарни беркитиб сўнг калитларини топшириш ва моддий жиҳозларни қабул қилиш юзасидан калитларни топширмаётган ходимлар юзасидан ахборот бериб ўтди. Ушбу жараёнда хоналардаги моддий техник жихозларни сақланиши ва назоратсиз қолдирилиши бўйича жавобгар шахсни аниқлаш юзасидан таклифларини айтиб ўтди.

Сўзга чиқди филиалнинг Хотин-қизлар қўмитаси раиси Н.Мамасодиқова талабаларнинг кийиниш маданиятига эътибор қаратиш, гуруҳ мураббийлари йиғилишларида талаба қизларни огоҳлантириш ҳамда муҳокама қилиш зарурлиги юзасидан фикрлар бериб ўтди.
Билдирилган фикр ва мулоҳазаларга асосланиб йиғилиш

ҚАРОР ҚИЛАДИ:

1. Йиғилиш раиси ва сўзга чиққанларнинг ахбороти маълумот учун қабул қилинсин.

2. Ўзбекистон Республикаси Президентининг “2019 - 2021 йилларда Ўзбекистон Республикасини инновацион ривожлантириш стратегиясини тасдиқлаш тўғрисида”ги ПФ-5544-сонли Фармони ижроси юзасидан:
· Инновацион ривожлантириш Стратегиясини амалга ошириш бўйича «йўл харитаси»ни ишлаб чиқилсин;
· мамлакатнинг халқаро майдондаги рақобатбардошлилиги даражасини ва инновацион жиҳатдан тараққий этганини белгиловчи асосий омил сифатида инсон капиталини ривожлантириш - Стратегиянинг бош мақсадиди эканлиги таъминлансин;
· барча даражада таълим сифати ва қамровини ошириш, узлуксиз таълим тизимини ривожлантириш, кадрлар тайёрлаш тизиминининг иқтисодиёт эҳтиёжларига мослашувчанлигини таъминлаш;
· илмий тадқиқотлар ва ишланмаларнинг илмий салоҳиятини мустаҳкамлаш ва самарадорлигини ошириш;
· илмий-тадқиқот, тажриба-конструкторлик ва технологик ишлар натижаларини кенг жорий этиш учун таълим, илм-фан ва тадбиркорликни интеграция қилишнинг таъсирчан механизмларини яратиш;
· инновациялар, илмий-тадқиқот, тажриба-конструкторлик ва технологик ишларга давлат ва хусусий маблағлар киритилишини кучайтириш, бу соҳалардаги тадбирларни молиялаштиришнинг замонавий ва самарали шаклларини жорий этишлигини, бошқарувнинг замонавий усуллари ва воситаларини жорий этиш орқали давлат ҳокимияти органлари фаолиятининг самарадорлигини ошириш;
· мулкчилик ҳуқуқлари ҳимоясини таъминлаш, рақобатбардош бозорлар ташкил этиш ва бизнес юритиш учун тенг шарт-шароитлар яратиш, давлат-хусусий шериклигини ривожлантиришлигини, барқарор фаолият юритадиган ижтимоий-иқтисодий инфратузилмани яратишлани таъминлаш.
3. “Латвиянинг ахборот тизимлари менежменти олий мактабининг Фарғона шаҳридаги филиалини ташкил этиш тўғрисида”ги ПҚ-3952-сонли қарори ижроси юзасидан
· республиканинг туризм тармоғини ривожлантириш бўйича муҳим вазифаларни ҳал этишга қодир бўлган юқори малакали кадрларни халқаро таълим стандартлари даражасида тайёрлаш,

· туризм ва меҳмонхона хўжалиги соҳаларида амалий ва инновацион тадқиқотлар олиб бориш,

· мутахассислар ҳамда илмий кадрлар тайёрлаш тизимини таълим ва илм-фаннинг узвийлиги ҳамда узлуксизлиги, шунингдек, жаҳон таълим ва илм ҳамжамиятига мажбурий интеграция ҳисобига ривожлантириш,

· кадрлар тайёрлаш тизимини такомиллаштириш ва модернизация қилишга йўналтирилган янги таълим дастурлари ҳамда ўқитиш шаклларини ишлаб чиқиш ва жорий этиш,

· педагогик салоҳиятни ривожлантиришни қўллаб-қувватлаш, педагогик технологияларни ва ўқитиш услубларини фаол такомиллаштириш, таълим ва илм-фан соҳаларида хорижий мамлакатларнинг етакчи таълим муассасалари, илмий-тадқиқот марказлари ҳамда бизнес-ҳамжамиятлари билан узоқ муддатли алоқаларни ривожлантириш ва мустаҳкамлаш борасидаги вазифалари қўллаб қувватлансин.

4. Ўқув жараёни бўйича Факультет деканлари ва кафедра мудирларига:
· Талабаларнинг дарс машғулотларидаги иштироки ва давомат кўрсатигичлари қатъий назорага олинсин;

· Сабабсиз машғулотларга иштирок этмаётган талабаларни назоратга олиш ва уларнинг ота-оналарига огоҳлантиришлар бериш;

· Профессор-ўқитувчиларнинг машғулотларга сабабсиз машғулотларга иштирок этмаётган талабалар бўйича кафедра йиғилишларида муҳокама қилиш;

· Машғулотларга меъёрий хужжатларсиз кирган профессор-ўқитувчиларни кафедра йиғилишлари муҳокама қилиш ҳамда белгиланган тартибда машғулотларни назоратга олиш вазифалари юклатилсин.
5. Филиалдаги Илмий ва инновацион фаолият бўйича: 
· Кафедралардаги профессор-ўқитувчилар томонидан тайёрланган амалий ва инновацион лойиҳаларни талаб бўйича тайёрланиши ва расмийлаштирилишини назоратга олиш;

· юқори импакт факторли халқаро журналларда моқолалар ёзиш режасини ишлаб чиқиш, тасдиқлаш ҳамда университетга киритиш ва бу борада профессор-ўқитувчилар масъулиятини ошириш

· Илмий тадқиқот ишлари юзасидан филиал учун ажратилаётган мақсадли докторантура ҳамда мустақил тадқиқотчилик йўналишида талабгорлар бўйича маълумотларни шакллантириш ва уларни юбориш ишлари назоратга олинсин.

· Йиғилишда илмий-тадқиқот ишлари юзасидан қабул қилинган қарор ижросини назорат қилишни Илмий ва инновациялар бўйича директор ўринбосари (Ф.Мулайдинов)  зиммасига юклатилсин. 

6. Турли масалалар юзасидан:

· Ишлар бошқармаси бошлиғи Х.Абдурахмоновнинг ахбороти маълумот учун қабул қилинсин;

· филиалдаги мавжуд хоналарнинг калитларини ўз вақтида топшириш ва қабул қилиш бўйича қатъий амал қилиниши назоратга олинсин.
7. Йиғилишда қабул қилинган қарор ижросини назорат қилиш директор ўринбосарлари зиммаларига юклатилсин. 
Котиб:
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