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2. .

Бошқарув йиғилишининг раиси, филиал директори Б.А.Мирзакаримов кун тартибига киритилган масалаларни таништиришдан 2018 йил 22 октябр куни филиалимизга Ўзбекистон Республикаси Ахборот технологиялари ва коммуникацияларини ривожлантириш вазири Ш.Садиков, ТАТУ ректори Т.Тешабаев, вазирликнинг Фарғона вилояти ҳудудий бошқармаси бошлиғи Ҳ.Қурбонов ҳамда қатор соҳа корхоналари раҳбарлари ташрифи юзасидан тўхталиб ўтди. Ушбу ташриф доирасида филиалмизнинг салоҳияти, талабалар учун таъмирланиши режалаштирилатёган талабалар турар жойи, илмий-тадқиқот ишлари билан шуғулланаётган профессор-ўқитувчилар ва филиалдаги иқтидорли талабалар билан учрашув ташкил этилгналигини айтиб ўтди. Шунингдек ушбу йиғилиш давомида бир қанча ижобий фаолиятлари билан намуна бўлиб келатёган профессор-ўқитувчилардан “Ахборот таълим технологиялари” кафедраси мудири С.Абдурахмонов, яқиндагина номзодлик диссертациясини ҳимоя қилиб келган “Телекоммуникация инжиниринги” кафедраси катта ўқитувчиси Б.Джалилов, ва шу кафедра катта ўқитувчиси О.Райимжонова, “Дастурий инжиниринг” кафедраси катта ўқитувчиси А.Хашимов ҳамда иқтидорли талабалардан “Беруний” стипендияси соҳиби бўлган Н.Хомидова, Д.Абдурасулова ҳамда иқтидорли талабалардан И.Қосимов, Х.Умаров, Р.Абдусаматовлар вазирликнинег қимматбаҳо эсдалик совғалари ҳамда фаҳрий ёрлиғи билан мукофотланганлигини айтиб ўтди. Шундан сўнг йиғилиш кун тартибидаги масалалар билан таништириб ўтди. Кун тартибидаги биринчи масала ижро интизомини мустаҳкамлаш борасида филиалга хафта давомида келган хужжатлар юзасидан тўхталиб ўтди. Хусусан, ўтган бошқарув йиғилишида берилган топшириқларга асосан Ўзбекистон Республикаси Олий ва ўрта махсус таълим вазирининг 2018 йил 10 сентябрдаги “Олий таълим муассасаси профессор-ўқитувчилар таркибининг ўқув юкламаси ҳамда ўқув-услубий, илмий-тадқиқот ва «устоз-шогирд» ишларини белгилаш қоидаларини тасдиқлаш тўғрисида” ги № 20-2018-сонли буйруғи ижроси юзасидан ўқув-услубий бўлим бошлиғи ҳамда факультет деканлари томонидан тавсия қилианётган янги тартибдаги профессор-ўқитувчиларнинг шахсий иш режаларини қайта қўриб чиқиш ҳамда янгилаш юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди.
Иккинчи масала юзасидан бир хафталик ўқув жараёни юзасидан факультет деканлари ахборот бериб ўтди. Хусусан Телекоммуникация технологиялари ва касбий таълим факультети декани О.Қўлдашев сўзга чиқиб факультетда 15 октябрдан 20 октябр кунлари амалга оширилган ишлар юзасидан ахборот бериб ўтди. Факультетда ўқув жараёни дарс жадвали асосида олиб борилгани хусусида тўхталиб ўтди. Факультет бўйича давомат кўрсатгичи ўртача 1 курсларда 98 %, 2 курсларда 97,5 %, 3-курсларда 96 % ҳамда 4-курсларда 90,5 %ни ташкил этди. Машғулотларга сабабсиз 30 соатдан кўп дарс қолдирган талабаларга филиал директорининг буйруғи билан хайфсан эълон қилинганлигини айтиб ўтди. Шунингдек Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2018 йил 5 июндаги “Олий таълим муассасаларида таълим сифатини ошириш ва уларнинг мамлакатда амалга оширилаётган кенг қамровли ислоҳотларда фаол иштирокини таъминлаш бўйича қўшимча чора-тадбирлари тўғрисида”ги ПҚ-3775-сон қарори ижросини амалга ошириш юзасидан аудиториялар камералаштириш ишлари олиб борилмокда ҳамда 323 аудитория камералаштирилганлигини айтиб ўтди.

Шундан сўнг Компьютер инжиниринги факультети декани И.Тожибоев сўзга чиқиб, хафта давомида барча академик гуруҳларда талабаларнинг давоматлари гуруҳ журналлари бўйича декан ўринбосарлари томонидан ўрганилганлиги айтиб, факультет бўйича ўртача давомат 94,3% ни ташкил қилганлигини айтиб ўтди. Шунингдек ўтган хафтадаги назоратлар давомида 2018 йил 16 октябр куни 4-жуфтликда З.Юнусов томонидан 611-16-гуруҳда Чет тили фанидан амалий машғулот ўтказилмаганлиги, 2018 йил 22 октябр куни 1 жуфтликда 121-аудиторияда 613-15, 614-15, 615-15 гуруҳларда Ахборот технологиялари кафедраси ассистенти М.Маннонов Ўрнатилган ахборо тизимларининг дастурий таъминотини ишлаб чиқиш фанидан маъруза машғулоти бўлмаганлигини айтиб ўтди. Бундан ташқари гуруҳ журналлари назорат қилинганида малака оширишда бўлган профессор-ўқитувчиларнинг дарс машғулотлари тақсимланган ўқитувчилар томонидан ўтилган машғулотлари қайд қилинмаганлигини айтиб ўтди

Сўзга чиқди филиалнинг ўқув-услубий бўлим бошлиғи Ш.Умаров ўтган хафта давомидаги бошқарув йиғилишида берилган топшириқлар ижросини таъминлаш мақсадида кафедра мудирлари зимммасига 1-курсларга дарс машғулоти олиб борувчи профессор-ўқитувчиларни мустақил ишларини тайёрлаш, топшириш жадвалини тайёрлаб, ўқув-услубий бўлимга тасдиқлаш учун тақдим этилишини айтиб ўтди. Бундан ташқари 4-курс талабаларига ОН ўтказиш жадваллариини тайёрлаб, факультет декани томонидан тасдиқланган вариантини ўқув-услубий бўлимга тақдим этишларини айтиб, хафта якунида 1-3 курслар учун ОН жадвалини ишлаб чиқиб, бўлимга топширилиши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. Йиғилиш давомида кафедра мудирларига келгуси ойда малака оширишга юбориладиган профессор-ўқитувчиларни ўрнига машғулот олиб борадиган профессор-ўқитувчилар рўйҳатини булимга тақдим қилиш ҳамда ушбу асосида дарс жадвалига тегишли тартибда ўзгартириш киритилии юзасидан ахборот тақдим қилди. Шунингдек, кафедраларда сабабли ёки сабабсиз келмай қолган профессор-ўқитувчиларни ўрнига бошқа профессор-ўқитувчиларни алмаштириш, айрим ҳолларда машғулотга бошқа ўқитувчиларни кирмаслик ҳолатлари кузатилаётганлигини айтиб ўтди. Ш.Умаров ва факультет деканлари билан биргаликда тайёрланган янги тартибдаги шахсий иш режаларни намунасини тайёрлигини, ушбу тайёрланган намунавий шахсий иш режаси филиалнинг бунги бошқарув йиғилиши билан тасдиқланиши ҳамда бир хафта муддатда янгиланиши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. 
Ушбу масала юзасидан филиалнинг ўқув ва тарбиявий ишлари бўйича директо ўринбосари А.Расулов сўзга чиқиб, филиалнинг ўқув жараёни юзасидан, айниқса янги жорий қилнган кредит тизимини қандай даражада эканлиги юзасидан ахборот бериб ўтди. Ушбу жараёнларни боришида дарс машуғлотларини узилишини олдини олиш, ҳамда ўтказилаётган йиғилишларда айнан мана шундай масалалар кўтарилаётганлигини, камчиликларни зудлик билан бартараф этиш юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. 

Шунингдек ушбу масала юзасидан филиал Таълим сифатини назорат қилиш бўлими бошлиғи М.Тешабоев сўзга чиқиб, ўтган хафатаги бошқарув йиғилишида берилган топшириқлар ижроси юзасидан, яъни Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамаси ҳузуридаги Таълим сифатини назорат қилиш давлат инспекцияси бошлиғи ўринбосарининг 2018 йил 5 октябрдаги № 88-02-4459-сонли модеми ижроси юзасидан ахборот тақдим қилди. Ушбу модем ижроси юзасидан 2018 йилнинг тўртинчи декадасида магистратура битирувчилари ва профессор-ўқитувчилари тест синовларидан ўтказилиши режалаштирилган. Шу сабабли барча мутахассисликлар бўйича 200 тадан кам бўлмаган тест саволларини ўқитилаётган таълим тилига мос равишда (ўзбек, рус, инглиз тилида) келтирилган талаблар асосида тузиш ва тайёрланган тест материалларини электрон шаклда CD дискда университет Кенгаши хулоласи билан биргаликда 2018 йилнинг 25 октябрь санасига қадар Давлат инспекциясига етказилиши белгиланганлиги юзасидан ахборот тақдим қилди. Бундан ташқари хафта давомида ўқув жараёни ва аудиториялар назорат қилинганида айрим компьютер билан жиҳозланган лаборатория хоналарида электр таъминоти хозиргача ўрнатилмаганлиги, 104, 308, 332 хоналардаги мавжуд телевизорларга ҳам электр мосламаси билан таъминланмаганлигини айтиб, ушбу берилган топшириқлар айрим масъул шахслар томонидан бартараф этилмаётганлиги ёки молиявий жиҳатдан маблағ билан боғлиқ бўлганлигини инобатга олган ҳолда камчиликларни бартараф этиш юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди.

Учинчи масала юзасидан филиалнинг илмий ва инновацион фаолияти тўғрисида директор ўринбосари Ф.Мулайдинов сўзга чиқиб, ҳар бир кафедраларнинг илмий салоҳияти, кафедаралардаги ёш ўқитувчиларни илмий тадқиқот жараёнига жалб этиш, уларни мақсадли докторантурага юбориш ёки тадқиқот фаолияти билан шуғулланишлари учун уларни жалб этиш зарурлигини таъкидлаб ўтди. Бундан ташқари кафедралардаги мақсадли докторантурага юборилган, мустақил тадқиқотчи сифатида таянч олий таълим муассасасига хужжат топширганлар тўғрисида маълумотларини Илмий тадқиқотлар бўлимига тақдим қилиши юзасидан ахборот бериб ўтди. Ўтган хафтадаги бошқарув йиғилишида берилган топшириқлар ижросини таъминлаш борасида кафедра йиғилишларида жорий йилнинг 21 сентябр кунги Ўзбекистон Республикаси Президентининг “2019 - 2021 йилларда Ўзбекистон Республикасини инновацион ривожлантириш стратегиясини тасдиқлаш тўғрисида”ги ПФ-5544-сонли Фармони кафедра профессор-ўқитувчилари иштирокида йиғилиш ўтказилиб мазкур Фармонни мазмун моҳиятини ўқитувчилар ва талабаларга етказиш юзасидан кўрсатмалар берилган эди лекин, Тиллар ва Гуманитар ва ижтимоий фанлар кафедралари томонидан ўтказилган йиғилиш баёни тақдим қилинмаганлигини айтиб ўтди. Филиалнинг илмий тадқиқот фаолиятини олиб бориш бўйича тайёрланган “Йўл харитаси”да ги бандларга асосан кейинги хафтадан кафедраларни ўрганиш тизими йўлга қўйилишини айтиб ўтди. Ушбу ўрганишда асосан, кафедраларда илмий тадқиқотни бориши, иқтидорли талабалар билан ишлаш жараёни, илмий нашрлар бўйича маълумотлар тақдим қилиниши юзасидан ахборот тақдим қилинишини айтиб ўтди.

Шунингдек Ўзбекистон Республикаси Ахборот технологиялари ва коммуникацияларини ривожлантириш вазири раислигида ўтказилган йиғилишида белгилаган топшириқлар ижроси юзасидан, филиалнинг илмий салоҳиятини кўтариш бўйича чора-тадбирлар режасини ишлаб чиқиш, мутахассислик кафедраларини соҳа корхоналар билан ҳамкорлик режаларини ишлаб чиқиш, соҳа корхоналар билан учрашиш режалари, талабаларнинг амалиётини ўташ режаларини, лаборатория ускуналарини олиб келиш ёки соҳа корхоналардаги мавжуд лаборатория ускуналаридан фойдаланиш бўйича хат билан мурожаат қилиш зарурлиги юзасидан алоҳида тўхталиб ўтди.
Турли масалалар юзасидан юзасидан бошқарув йиғилиши раиси Б.Мирзакаримов сўзга чиқиб Ўзбекистон Республикаси Олий ва ўрта махсус таълим вазирлигининг 2018 йил 19 октябрдаги № 87-04-1599-сонли хати юзасидан ахборот бериб ўтди. Ушбу хатга асосан Ўзбекистон мусулмонлари идораси “Вақф” ҳайрия жамоат фонди томонидан республикада мавжуд олий таълим муассасаларида таҳсил олаётган боқувчиси йўқ ва ижтимоий ҳимояга муҳтож талаба-ёшларни моддий жиҳатдан қўллаб-қувватлаш мақсадида тўлов-шартнома пулларини тўлаб беришга маблағ ажратилганлиги, шу муносабат билан филиалдаги талабалар орасида боқувчисини йўқотган, контракт тўловини имконияти етмаган талабалардан 2 нафари тўғрисидаги маълумотларни вазирликнинг белгиланган электрон почта манзилига юборилиши юзасидан ахборот бериб ўтди.

Ушбу масала юзасидан филиалнинг жамоатчилик кенгаши аъзоси, Иқтидорли талабаларнинг илмий фаолиятини ташкил этиш бўлими бошлиғи Б.Толипов сўзга чиқиб, ҳозирги кунда кам таъминланган, боқувчиси йўқотган, иқтидорли талабалар филиалда борлиги уларни моддий ва маънавий қўллаб-қувватлаш зарурлиги юзасидан маълумотлар бериб ўтди. Хусусан якиндагина Фарғона шаҳридаги “DAEWOO TEXTILE” қўшма корхонаси томомнидан Компьютер инжиниринги факультетидаги боқувчиси йўқотган талабаларни моддий ва маънавий қўллаб қувватлаш бўйича амалга оширилган ҳайрия ишлари, шу тоифадаги талабаларнинг 2018-2019 ўқув йили учун тўлов контракт пулларини ўтказиб берилганлигини айтиб ўтди. Шундан сўнг факультет деканларининг ахборотига асосан 4-босқич талабаси Ғуломқодирова Равшаной Эргашали қизи ҳамда 2-босқич талабаси Хосилов Дониёрбек Давлатбек ўғли юзасидан алоҳида тўхталиб ўтди. Ушбу талабаларни қўллаб қувватлаш орқали эртанги жамият равнақи йўлида хизмат қиладиган етук ва баркамол авлод қилиб тарбиялаш ҳамда ватанимизни тараққиётини яна бир босқичга кўтариши мумкинлигини айтиб ўтди.

Сўзга чиқди Филиал Касаба уюшма қўмитаси раиси М.Мирзаев. Касаба уюшма қўмитасининг низомидан келиб чиқиб, касаба уюшма қўмитасининг аосий вазифалари кам таъминланган, боқувчисини йўқотган, кўп болали оилаларни қўллаб қувватлаш мақсадида уларни ҳар томонлама моддий ва маънавий қўллаб қувватлаш доирасида фаолият олиб борилишини айтиб ўтди. Юқоридаги иқтидорли, лекин кам таъминланган ва боқувчисини йўқотган, кўп болали оила фарзандларини қўллаб қувватлаш орқали уларга касаба уюшма қўмитаси томонидан ҳам қўллаб қувватланиши юзасидан фикрлар бериб ўтилди. Уларни турли танловлардаги иштироки учун имкониятдан келиб чиқиб рағбатлантирилиб борилаётганлиги юзасидан ахборот бериб ўтди 

Турли масалалар юзасидан филиалнинг халқаро алоқалар бўлими бошлиғи Б.Джалилов сўзга чиқиб, ERASMUS+ дастури доирасида ўтказилган йиғилишда кафедра мудирлари ва профессор-ўқитувчиларнинг масъулиятсизлиги туфайли йиғилишда саноқли профессор-ўқитувчилар иштирок этганлигини айтиб ўтди. Ушбу дастур доирасида кўплаб моддий техник жиҳозлар билан таъминланиш мумкинлиги, халқаро ҳамкорлар билан тажриба алмашиш имконияти борлиги юзасидан маълумотлар бериб ўтди. Ушбу дастур доирасида октябр ойидан бошлаб лойиҳалар қабул қилиниши айтиб, бундан кейинги учрашувларда фаол иштирок этишлари бўйича тушунтиришлар бериб ўтди. 

Билдирилган фикр ва мулоҳазаларга асосланиб йиғилиш

ҚАРОР ҚИЛАДИ:

1. Йиғилиш раиси ва сўзга чиққанларнинг ахбороти маълумот учун қабул қилинсин.

2. Ўзбекистон Республикаси Ахборот технологиялари ва коммуникацияларини ривожлантириш вазири Ш.Садиков раислигида ўтказилган йиғилиш юзасидан:
· филиалнинг илмий салоҳиятини кўтариш бўйича чора-тадбирлар режасини ишлаб чиқиш;

· мутахассислик кафедралари соҳа корхоналар билан ҳамкорлик режаларини ишлаб чиқиш;

· мутахассилик кафедра мудирлари томонидан соҳа корхоналар билан учрашиш режалари, талабаларнинг амалиётини ўташ режаларини, лаборатория ускуналарини олиб келиш ёки соҳа корхоналардаги мавжуд лаборатория ускуналаридан фойдаланиш бўйича хат билан мурожаат қилиш вазифалари юклатилсин.

3. Ўзбекистон Республикаси Олий ва ўрта махсус таълим вазирининг2018 йил 10 сентябрдаги “Олий таълим муассасаси профессор-ўқитувчилар таркибининг ўқув юкламаси ҳамда ўқув-услубий, илмий-тадқиқот ва «устоз-шогирд» ишларини белгилаш қоидаларини тасдиқлаш тўғрисида” ги № 20-2018-сонли буйруғи ижро учун қабул қилинсин ҳамда буйруқ ижроси юзасидан филиал профессор-ўқитувчиларнинг ўқув юкламаси ҳамда ўқув-услубий, илмий-тадқиқот ва «устоз-шогирд» ишларини белгилаш қоидаларини белгилаш юзасидан ўқув-услубий бўлим ва факультет деканлари ҳамкорлигида тайёрланган янги намунадаги профессор-ўқитувчиларнинг шахсий иш режалари тасдиқлансин.
4. Бир хафта муддатда барча профессор-ўқитувчилар янги шаклдаги шахсий иш режаларини тайёрлаш ва тасдиқлатиш ишлари якунига етказилсин.
5. Ўқув жараёни бўйича Факультет деканлари ва кафедра мудирларига:

· Талабаларнинг дарс машғулотларидаги иштироки ва давомат кўрсатигичлари қатъий назорага олинсин;

· Дарс машғулотларида узилиши бўлган профессор-ўқитувчилар бўйича сабабларини ўрганиш ва уларга огоҳлантиришлар бериш;

· малака оширишда бўлган профессор-ўқитувчиларнинг дарс машғулотлари тақсимланган ўқитувчилар томонидан ўтилган машғулотларини гуруҳ журналларига қайд қилинишини якунига етказишни;

· 1-курсларга дарс машғулоти олиб борувчи профессор-ўқитувчиларни мустақил ишларини тайёрлаш ва топшириш жадвалини тайёрлаб, ўқув-услубий бўлимга тасдиқлаш;

· 4-курс талабаларига ОН ўтказиш жадваллариини тайёрлаб, факультет декани томонидан тасдиқланган вариантини ўқув-услубий бўлимга тақдим этиш;

· компьютер билан жиҳозланган лаборатория хоналарида электр таъминоти ўрнатилмаган қисмлари тўлиқ электрлаштириш ишларини масъуллар томонидан якунига етказиш;

·  малака оширишга юбориладиган профессор-ўқитувчиларни ўрнига машғулот олиб борадиган профессор-ўқитувчилар рўйҳатини ўқув-услубий булимга тақдим қилиш ҳамда кўрсатилган камчликларни бартараф этиш бўйича назоратга олиш вазифалари юклатилсин.

6. Таълим сифатини назорат қилиш бўлими бошлиғи М.Тешабоевнинг Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамаси ҳузуридаги Таълим сифатини назорат қилиш давлат инспекцияси бошлиғи ўринбосарининг 2018 йил 5 октябрдаги № 88-02-4459-сонли модеми ижроси юзасидан:
· 2018 йилнинг тўртинчи декадасида магистратура битирувчилари ва профессор-ўқитувчилари тест синовларидан ўтказилиши режалаштирилсин;

· барча мутахассисликлар бўйича 200 тадан кам бўлмаган тест саволларини ўқитилаётган таълим тилига мос равишда (ўзбек, рус, инглиз тилида) келтирилган талаблар асосида масъул фан ўқитувчиси тмомнидан тестлар тузилсин ва тайёрланган тест материалларини электрон шаклда CD дискда университет Кенгаши хулоласи билан биргаликда 2018 йилнинг 25 октябрь санасига қадар Давлат инспекциясига етказилиши таъминлансин. 

7. Филиалдаги Илмий ва инновацион фаолият бўйича: 

· Ўзбекистон Республикаси Ахборот технологиялари ва коммуникацияларини ривожлантириш вазирли раислигида ўтказилган йиғилишда келиб чиқиб Илмий-тадқиқот фаолияти натижалари юзасидан филиалда рағбатлантириш механизмларини ишлаб чиқиш;
· Кам таъминланган ва боқувчисини йўкотган талабаларни моддий ва маънавий қўллаб-қувватлаш мақсадида соҳа корхоналарга хомийлик кўрсатиш мақсадида маълумотлари тақдим қилиш;
· юқори импакт факторли халқаро журналларда моқолалар ёзиш режасини ишлаб чиқиш, тасдиқлаш ҳамда университетга киритиш ва бу борада профессор-ўқитувчилар масъулиятини ошириш

· Илмий тадқиқот ишлари юзасидан филиал учун ажратилаётган мақсадли докторантура ҳамда мустақил тадқиқотчилик йўналишида таянч олий таълим муассасаларига хужжат топширган талабгорлар бўйича маълумотларни шакллантириш;

· Йиғилишда илмий-тадқиқот ишлари юзасидан қабул қилинган қарор ижросини назорат қилишни Илмий ва инновациялар бўйича директор ўринбосари (Ф.Мулайдинов)  зиммасига юклатилсин. 

8. Ўзбекистон Республикаси Олий ва ўрта махсус таълим вазирлигининг 2018 йил 19 октябрдаги № 87-04-1599-сонли модемномаси маълумот ва ижро учун қабул қилинсин унинг ижроси юзасидан:

· Жамоатчилик кенгаши аъзоси, Иқтидорли талабаларнинг илмий фаолиятини ташкил этиш бўлими бошлиғи Б.Толипов ва факультет деканларининг ахборотига асосан 4-босқич талабаси Ғуломқодирова Равшаной Эргашали қизи ҳамда 2-босқич талабаси Хосилов Дониёрбек Давлатбек ўғли тўғрисидаги маълумотларни белгиланган тартибда вазирликнинг электрон почта манзилига юборилсин;

· Мазкур модем асосида қабул қилинган қарор ижросини назорат қилиш филиал жамоатчилик кенгаши ва филиал Касаба уюшма қўмитаси зиммаларига юклатилсин

9. Йиғилишда қабул қилинган қарор ижросини назорат қилиш директор ўринбосарлари зиммаларига юклатилсин. 

Котиб:





А.Кадиров
