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Бошқарув йиғилишининг раиси, филиал директори Б.А.Мирзакаримов кун тартибига киритилган масалаларни таништиришдан олдин ТАТУ ректорининг 2018 йил 24-октябрдаги “ТАТУ ва унинг ҳудудий филиаллари талабаларига Муҳаммад ал-Хоразмий стипендиясини тайинлаш тўғрисида” ги 1470-сонли буйруғи асосида Фарғона филиалидан 2 нафар талабалар Муҳаммад ал-хоразмий номидаги  стипендияга тавсия қилинганлиги юзасидан ахборот бериб ўтди. Жумладан, филиалнинг 3 курс талабалари Турғунов Боходиржон Хамдамжон ўғли ва Мирхомитов Миржалол Миролим ўғлилар 2018-2019 ўқув йили давомида ТАТУ ҳузуридаги илмий-инновацион ривожлантириш жамғармаси ҳисобидан “Муҳаммад ал-Хоразмий номидаги стипендия”си учун ҳар ойда ҳар бир талабанинг ойлик стипендиясига Ўзбекистон Республикасида белгиланган энг кам ойлик иш ҳаққининг 2(икки) баробари миқдорида стипендия тўловлари амалга оширилиши белгиланганлигини айтиб ўтди. Шунингдек Ёшлар билан ишлаш, маънавият ва маърифат бўлими томомнидан “Муҳаммад ал-Хоразмий номидаги стипендия”сига сазовор бўлган талабалар эришган ютуқларини филиал сайти ва ОАВларда кенг ёритилишини таъминлаш юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. Бундан ташқари ўтган хафта давомида “Заковат” интелектуал ўйинларининг ҳудудий босиқичида ғолиб бўлган жамоа аъзолари финал босқичига йўлланма олганлиги юзасидан ахборот тақдим қилди.
Шундан сўнг, Ўзбекистон талабалар спорти Ассоциациясининг 2018 йил 22 сентябрдаги № 6-сонли қарори асосида тўхталиб ўтди. Мазкур қарор ижроси юзасидан Ўзбекистон талабалар спорти Ассоциациясининг Олий таълим муассасалари спорт клубларида аъзолик бадаллари ҳамда хомийлик ва бошқа турдаги маблағларнинг шакллантирилиши ва улардан фойдаланиш тартиби юзасидан ахборот бериб ўтди
Ушбу масала юзасидан филиалнинг “Талаба спорт клуби” раиси сифатида фаолият олиб бораётган Х.Араббоев, мазкур хат асосида талабалар спортини ривожлантириш мақсадида аъзолик бадаллари бир йилига энг кам ойлик иш ҳақининг 20 % этиб белгиланганлиги айтиб ўтди. Ушбу спорт клубига ёрдамчи сифатида факультет деканатидан бир нафардан вакил бириктирилишини айтиб ўтди. Бундан тушаётган маблағлар асосан талабалар спортини ривожлантириш мақсадида спорт анжомлари сотиб олиш, спортни ривожлантириш, турли спорт мусобақалар ўтказиш, ғолибларни рағбатлантириш каби ишларга сарф бўлишини айтиб ўтди. Ушбу масала юзасидан бошқарув йиғилиши аъзолари томонидан амалда фойдланиш учун қабул қилиниши таклифи билдирилди.

Иккинчи масала юзасидан бир хафталик ўқув жараёни юзасидан факультет деканлари ахборот бериб ўтди. Хусусан Телекоммуникация технологиялари ва касбий таълим факультети декани О.Қўлдашев сўзга чиқиб факультетда 29 октябрдан 03 ноябрь кунлари амалга оширилган ишлар юзасидан ахборот бериб ўтди. Факультетда ўқув жараёни дарс жадвали асосида олиб борилгани хусусида тўхталиб ўтди. Факультет бўйича давомат кўрсатгичи ўртача 1 курсларда 98,5 %, 2 курсларда 97,5 %, 3-курсларда      96,5 % ҳамда 4-курсларда 91%ни ташкил этди. Ўтган хафта давомида 2.11.2018 йил куни 3-жуфтликда “Электрон таълим ресурслари” фанидан Н.Абдуллажонованинг йўқлиги сабали 620-15 гуруҳда дарс машғулоти ўтказилмади. Худди шу куни 3-жуфтликда чет тили фанидан 642-17 З.Юнусов дарс машғулоти ўтказилмади. 31.10.2018 йил куни 1,2-жуфтликда 620-15 гуруҳда, 4-жуфтликда “Adobe Flash” фанидан 622-16 гуруҳда Н.Абдуллажонова дарс машғулоти ўтказилмади. Ушбу масала юзасидан кафедра мудир хизмат сафарида бўлганлиги боис, кафедра мудири вазифасини бажарувчи И.Билолов сўзга чиқиб, Н.Абдуллажонованинг касаллигини айтиб, бошқа ўқитувчилар дарс машғулоти борлиги учун машғулотлар ўтмай қолганлигини айтиб ўтди. Факультетда ўтган хафта давомида маънавий-маърифий ишлардан 2018 йилнинг 31 октябр куни 642-16 ва 652-16 акдемик гуруҳ талабаларининг ота-оналари билан йиғилиш ўтказилди. Ушбу йиғилишдан асосий мақсад сентябрь ва октябрь ойларида давомати паст бўлган талаб ёшларнинг ота-оналарини хабардор этиш ва улар билан профилактик ишларни ташкил этишдан иборат бўлганлигини айтиб ўтди.
Шундан сўнг Компьютер инжиниринги факультети декани И.Тожибоев сўзга чиқиб, хафта давомида барча академик гуруҳларда талабаларнинг давоматлари гуруҳ журналлари бўйича декан ўринбосарлари томонидан ўрганилганлиги айтиб, факультет бўйича ўртача давомат 94,8% ни ташкил қилганлигини айтиб ўтди. Шунингдек ўтган хафтадаги назоратлар давомида 2018 йил 1 ноябр куни 3-жуфтликда 610-16, 611-16, 612-16 гуруҳларда “Тизимли дастурлаш” фанидан маъруза машғулотига Р.Зулунов келмаганлигини айтиб ўтди. 2 ноябр куни 1-жуфтлик ўрганилганида 617-17, 618-17 гуруҳларда Ю.Мамасодиқов томонидан “Электроника” маъруза машғулоти бўлиши кераклиги, унинг ўрнига Н.Мамасодиқова дарсга кирганлиги, лекин Н.Мамасодиқованинг 613-17 гуруҳда “Электроника” фанидан лаборатория машғулоти борлиги, унинг ўрнига кафедра ўқитувчиси М.Халилов хеч қандай хужжатларсиз машғулотга кирганлигини айтиб ўтди. 
2 ноябр куни 612-16 гуруҳда “Дастурий таъминот учун архитетуралар” фанидан амалий машғулотда Э.Қодиров дарсда йўқлиги аниқланиб, соат 9:10да С.Каримов дарсга қўйилди. Худди шунингдек Тиллар кафедраси ўқитувчиси З.Юнусов ва Н.Қурбоновлар  614-16, 613-16, 618-16, 618-16, 617-17, 618-17 гуруҳларда Чет тили фанидан амалий машғулотлар бўлмаганлигини айтиб ўтди. Шунингдек 3 ноябр куни 2-жуфтликда 617-15 ва 618-15 гуруҳларда “Маълумотлар хавфсизлиги” фанидан Ахборот технологиялари кафедраси ассистенти Г.Акрамова дарсда йўқлиги аниқланди. Бундан ташқари факультет бўйича 32 нафар гуруҳ мураббийлари фаолият кўрсатаётган бўлса гуруҳ мураббийлиги учун берилаётган устама хақлари тўланмаётганлиги юзасидан ахборот тақдим қилиб ўтди.

Ушбу масала юзасидан Тиллар кафедраси мудири Н.Қурбонов сўзга чиқиб, кафедрадаги ўқитувчи З.Юнусовни ҳамда ўзини битирувчи курсларнинг хорижий тилларини билиши учун топшириладиган имтихон жараёнига жалб қилинганлигини ҳамда ушбу юзасидан Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамаси ҳузуридаги Давлат тест маркази томонидан хат келганлигини ҳамда директор томомнидан ижросини таъминлаш юзасидан виза билан чиқарлиганлигини айтиб ўтди. Шунингдек юқоридаги машғулотларни ўтказилмаганлиги юзасидан кафедра мудирларига 2 кун муддатда мазкур ҳолатни ўрганиб чиқиб керакли чора-тадбирларни белгилаш юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. Бундан ташқари жорий йилнинг 12 ноябридан филиалнинг сиртқи таълим йўналишлари учун машғулотларнинг бошланишини айтиб ўтиб,  машғулот олиб борувчи профессор-ўқитувчилар машғулотлар учун тайёргарлик кўриши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди.
Ушбу масала юзасидан А.Расулов сўзга чиқиб, дарс жараёни бўйича ҳеч қандай узилиш бўлмаслик кераклигини айтиб ўтди айрим кафедра профессор-ўқитувчиларга айниқса ёш ассистент ўқитувчиларга дарс ўтилиш жараёни бўйича семинар ташкил қилиш зарурлиги юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. Кейинги ўқув йилидан бошлаб, профессор-ўқитувчиларни ишга қабул қилишда шахсан кафедра мудири масъул эканлигини белгиланишини айтиб ўтди.
Учинчи масала юзасидан филиалнинг илмий ва инновацион фаолияти тўғрисида директор ўринбосари Ф.Мулайдинов сўзга чиқиб, ўтган бошқарув йиғилишида берилган топшириқлар ижросини таъминлаш юзасидан хозиргача кечикиб берилаётган маълумотлар юзасидан ахборот тақдим қилди. Хусусан, кафедараларнинг инновацион йўл харитаси, кафедрадаги илмий тадқиқотлар тўғрисидаги маълумотлар ва уларнинг илмий тадқиқот жараёнлари ва ҳимоя муддати бўйича жадвал ҳамда кафедра профессор-ўқитувчилар томонидан чоп этилаётган илмий ишлар, олинган патентлар ва кафедранинг илмий тадқиқот жараёни бўйича барча қилинган ишларни жадвал кўринишида тақдим этилиши юзасидан камликлар борлиги ва айрим кафедралар томонидан ханузгача топширилмаганлигини айтиб ўтди.

Бундан ташқари профессор-ўқитувчиларнинг очиқ маърузаларини ташкил этилишини ва бу ҳақда филиалнинг расмий веб сайтига жойлаштириш зарурлиги юзасидан ахборот тақдим қилиб ўтди. 
Филиалнинг илмий тадқиқот фаолиятини олиб бориш бўйича тайёрланган “Йўл харитаси”да ги бандларга асосан кейинги хафтадан кафедраларни ўрганиш тизими йўлга қўйилишини айтиб ўтди. Ушбу ўрганишда асосан, кафедраларда илмий тадқиқотни бориши, иқтидорли талабалар билан ишлаш жараёни, илмий нашрлар бўйича маълумотлар тақдим қилиниши юзасидан ахборот тақдим қилинишини айтиб ўтди.

Шунингдек Ўзбекистон Республикаси Ахборот технологиялари ва коммуникацияларини ривожлантириш вазири раислигида ўтказилган йиғилишида белгилаган топшириқлар ижроси юзасидан, филиалнинг илмий салоҳиятини кўтариш бўйича чора-тадбирлар режасини ишлаб чиқиш, мутахассислик кафедраларини соҳа корхоналар билан ҳамкорлик режаларини ишлаб чиқиш, соҳа корхоналар билан учрашиш режалари, талабаларнинг амалиётини ўташ режаларини, лаборатория ускуналарини олиб келиш ёки соҳа корхоналардаги мавжуд лаборатория ускуналаридан фойдаланиш бўйича хат билан мурожаат қилиш зарурлиги юзасидан алоҳида тўхталиб ўтди.
Турли масалалар юзасидан юзасидан А.Расулов сўзга чиқиб, жорий йилнинг 3 ноябр куни Қ.Курабоев раислигида ўтказилган видеоселектр йиғилишида барча талабалар ва профессор-ўқитувилардан ижтимоий сўровнома олиниши, ушбу сўровнома барча талабалар ва профессор-ўқитувчилар учун факультет деканати томомнидан А5 форматида чоп этилишини айтиб ўтди. Сўровнамада иштирок этаётган талабаларга гуруҳ мураббийлари томонидан етказиш, сўровнамадаги саволларни мазмун моҳиятини тушунтириш ва таҳлил қилиш юзасидан жиддий эътибор қаратилиши юзасидан ахборот тақдим қилиб ўтди. Ушбу масала юзасидан кафедра мудирлари томонидан назоратга олинишини айтиб ўтди.

Турли масалалар юзасидан филиалнинг ишлар бошқармаси бошлиғи Х.Абдурахмонов сўзга чиқиб, филиалнинг ички тартиб қоидаларини янада мустаҳкамлаш борасида филиал томомнидан чиқарилган буйруқлар, хусусан, ҳудудларни ободонлаштириш, ўқув ва илмий лабораторияларни мустаҳкамлаш, талабалар билимини баҳолаш каби қатор 507, 508, 509-буйруқлар чиқарилганлигини айтиб ўтди. Барча профессор-ўқитувчилар ва ишчи ходимларга кафедра мудирлари ва бўлим бошлиқлари томонидан ўз вақтида ижросини таъминлаш зарурлиги юзасидан тушунтиришлар олиб бориш зарурлиги борасида айтиб ўтди. Бундан ташқари филиадаги барча ўқув ва лабораториялар учун мослаштирилган хоналарни оптимизация қилиш юзасидан ўз таклифларини бериб ўтди. Айрим машғулотларга аудиторияларни етишмаслигини айтиб, хоналар юзасидан маълумотларни олиш юзасидан таклифларини айтиб ўтди. 
Йиғилиш сўнгида филиалнинг Таълим сифатини назорат қилиш бўлими бошлиғи М.Тешабоевнинг 6 ноябр куни Самарқанд давлат университети ҳузуридаги илмий даражалар берувчи кенгашда Фалсафа доктори илмий даражасини эгаллаш учун диссертация ҳимояси бўлишини ҳамда барча ҳамкасблар М.Тешабоевни қўлла-қувватлаб туришини айтиб ўтди.
Билдирилган фикр ва мулоҳазаларга асосланиб йиғилиш

ҚАРОР ҚИЛАДИ:

1. Йиғилиш раиси ва сўзга чиққанларнинг ахбороти маълумот учун қабул қилинсин.

2. ТАТУ ректорининг 2018 йил 24-октябрдаги “ТАТУ ва унинг ҳудудий филиаллари талабаларига Муҳаммад ал-Хоразмий стипендиясини тайинлаш тўғрисида” ги 1470-сонли буйруғи ижро учун қабул қилинсин.

3. Филиалнинг 3 курс талабалари Турғунов Боходиржон Хамдамжон ўғли ва Мирхомитов Миржалол Миролим ўғлилар 2018-2019 ўқув йили давомида ТАТУ ҳузуридаги илмий-инновацион ривожлантириш жамғармаси ҳисобидан “Муҳаммад ал-Хоразмий номидаги стипендия”си учун ҳар ойда ҳар бир талабанинг ойлик стипендиясига Ўзбекистон Республикасида белгиланган энг кам ойлик иш ҳаққининг 2(икки) баробари миқдорида стипендия тўловлари амалга оширилиши таъминлансин.

4. Ёшлар билан ишлаш, маънавият ва маърифат бўлими бошлиғи (А.Райимов)га “Муҳаммад ал-Хоразмий номидаги стипендия”сига сазовор бўлган талабалар эришган ютуқларини филиал сайти ва ОАВларда кенг ёритилиш чораларини кўриш вазифалари юклатилсин. 

5.  Ўзбекистон талабалар спорти Ассоциациясининг 2018 йил              22 сентябрдаги № 6-сонли қарори ва унинг иловалари амалда фойдаланиш учун қабул қилинсин.

6. Ўзбекистон Республикаси Ахборот технологиялари ва коммуникацияларини ривожлантириш вазири Ш.Садиков раислигида ўтказилган йиғилиш юзасидан:
· филиалнинг илмий салоҳиятини кўтариш бўйича чора-тадбирлар режасини ишлаб чиқиш;

· мутахассислик кафедралари соҳа корхоналар билан ҳамкорлик режаларини ишлаб чиқиш;

· мутахассилик кафедра мудирлари томонидан соҳа корхоналар билан учрашиш режалари, талабаларнинг амалиётини ўташ режаларини, лаборатория ускуналарини олиб келиш ёки соҳа корхоналардаги мавжуд лаборатория ускуналаридан фойдаланиш бўйича хат билан мурожаат қилиш вазифалари юклатилсин.

7. Ўқув жараёни бўйича Факультет деканлари ва кафедра мудирларига:

· кафедра мудирларига 2 кун муддатда дарс машғулотларида узилиши бўлган профессор-ўқитувчилар бўйича мазкур ҳолатни ўрганиб чиқиш, сабабларини ўрганиш ва керакли чора-тадбирларни белгилаш;
· фаолият кўрсатаётган гуруҳ мураббийларига уларнинг фаолият натижалари бўйича гуруҳ мураббийлиги устама ҳақ белгиланиши Ёшлар билан ишлаш, маънавият ва маърифат бўлимининг билдиришномаси асосида ўрнатилган тартибда буйруғини расмийлаштириш ва утама ҳақларини тўланиши назоратга олиш;

· кафедра профессор-ўқитувчиларга айниқса ёш ассистент ўқитувчиларга дарс ўтилиш жараёни бўйича семинар ташкил қилинсин;

·  профессор-ўқитувчиларни ишга қабул қилишда шахсан кафедра мудири масъул эканлигини белгилансин;

· малака оширишда ва хизмат сафарида бўлган профессор-ўқитувчиларнинг дарс машғулотлари тақсимланган ўқитувчилар томонидан ўтилишини назоратга олиш;

· сиртқи таълим йўналишларига машғулоти олиб борувчи профессор-ўқитувчиларни ишчи дастурлари ва мустақил ишларини тайёрлаш ва топшириш бўйича маълумотларни якунига етказиш ва ўқув-услубий томонидан тасдиқлаш ҳамда кўрсатилган камчликларни бартараф этиш бўйича назоратга олиш вазифалари юклатилсин.

8. Филиалдаги Илмий ва инновацион фаолият бўйича: 

· 2 кун муддатда барча кафедра мудирлари кафедараларнинг инновацион йўл харитаси, кафедрадаги илмий тадқиқотлар тўғрисидаги маълумотлар ва уларнинг илмий тадқиқот жараёнлари ва ҳимоя муддати бўйича жадвал ҳамда кафедра профессор-ўқитувчилар томонидан чоп этилаётган илмий ишлар, олинган патентлар ва кафедранинг илмий тадқиқот жараёни бўйича барча қилинган ишларни жадвал кўринишида тақдим этилиши белгилансин;

·  Ўзбекистон Республикаси Ахборот технологиялари ва коммуникацияларини ривожлантириш вазирли раислигида ўтказилган йиғилишда келиб чиқиб Илмий-тадқиқот фаолияти натижалари юзасидан филиалда рағбатлантириш механизмларини ишлаб чиқиш;

· Кам таъминланган ва боқувчисини йўкотган талабаларни моддий ва маънавий қўллаб-қувватлаш мақсадида соҳа корхоналарга хомийлик кўрсатиш мақсадида маълумотлари тақдим қилиш;

· юқори импакт факторли халқаро журналларда моқолалар ёзиш режасини ишлаб чиқиш, тасдиқлаш ҳамда университетга киритиш ва бу борада профессор-ўқитувчилар масъулиятини ошириш

· Йиғилишда илмий-тадқиқот ишлари юзасидан қабул қилинган қарор ижросини назорат қилишни Илмий ва инновациялар бўйича директор ўринбосари (Ф.Мулайдинов)  зиммасига юклатилсин. 

9. Барча ўқув ва лабораториялар учун мослаштирилган хоналарни оптимизация қилиш юзасидан кафедра мудирлари ва бўлим бошлиқлари ўз таклифлари бурилсин

10. Йиғилишда қабул қилинган қарор ижросини назорат қилиш директор ўринбосарлари зиммаларига юклатилсин. 

Котиб:





А.Кадиров
