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1. Филиал ходимларининг ишга келди-кетди журналини юритилиш ҳолати, филиал бўлимлари ҳамда ёрдамчи ходимлар иш графиги ва лавозим йўриқномаси тўғрисида.

2. Филиалда фаолият юритаётган Кенгашлар таркибига ўзгартиришлар киритилиши тўғрисида

Бошқарув йиғилишининг раиси, филиал директори А.М.Расулов кун тартибига киритилган масалаларни таништириб, жумладан, биринчи масала юзасидан ижро интизомини мустаҳкамлаш борасида филиалга хафта давомида келган хужжатлар ижросини таъминлашга масъулларни бириктириш ҳамда ижросини ўз вақтида бажарилиши юзасидан ахборот бериб ўтди. Жорий йилнинг 5 ноябридан 11 ноябрига қадар филиалга юқори ташкилот ва идоралардан жами 55 та хужжат келиб тушган. Хусусан, Олий ва ўрта махсус таълим вазирлигидан 31 хужжат қабул қилинган бўлиб, булардан 9 та буйруқ, 22 та хат. ТАТУдан жами 15 та буйруқ ҳамда вилоят ҳокимлигидан 9 та хатлар келиб тушган ҳамда барчаси ижрога йўналтирилган. Жисмоний ва юридик шахслардан мурожаатлар келиб тушмади. Юқори ташкилотлар ва идорлардан келган барча хужжатларни ижросини таъминлаш учун масъуллар бириктирилиб буйруқлари расмийлаштирилди. Бундан ташқари, 2018 йил 22 октябр кунги Ўзбекистона Ахборот технологиялари ва коммуникацияларини ривожлантириш вазири Ш.Садиқов раислигида ўтказилган Фарғона вилояти соҳа корхоналари ва ташкилотлари томонидан кўрсатилаётган хизматлар сифати ва хажмини ошириш, даромадларни кўпайтириш ҳамда уларнинг молиявий барқарорлигини таъминлаш бўйича кўрилаётган чоралар масалаларига бағишланган мажлис баёнида белгилаб берилган вазифалар ижроси юзасидан алоҳида тўхталиб ўтди. Хусусан, ушбу баёндаги вазифалар ижросини бажарилишида соҳа раҳбарлари шахсий масъулият ва жавобгарликни хис этмаётганликлари, уларда соҳага нисбатан фидойилик йўқлиги, назоратни сусайтириб юборганлиги, тизимли таҳлил олиб бормаслиги, ҳудудлардаги соҳага оид муаммоларни жойига чиқиб ўрганмасдан кабинетда ўтириб топшириқ берилиши каби ҳолатлар мавжудлиги кўрсатиб ўтилди. Ушбу баёндан келиб чиқиб, йиғилишда ҳудудларнинг соҳадан ажралиб қолгани, бунга Вазирлик марказий аппарати ҳамда тизимдаги корхона, ташкилот ва муассасалар раҳбарлари томонидан эътибор қаратилмаётганлиги алоҳида таъкидлаб ўтилган. Бундан ташқари, ушбу баёнда соҳа таркибидаги муассасадаги иқтидорли, кам таъминланган, боқувчисини йўқотган талабаларни қўллаб-қувватлаш талабаларани тўлов-контракт пулларини тўлаб берилиши бўйича топришиқлар берилган эди. Ушбу тезкор топшириқларни ўз вақтида бажарилмаганлиги ҳамда баёнда кўрсатилган соҳа корхоналардан “Ўзбектелеком” АК ТАТУ Фарғона филиалининг Телекоммуникация технологиялари ва касбий таълим факультети 3-босқич талабаси Х.Хасановнинг контракт тўловини, “ЭМММ” ДУК филиалнинг Компьютер инжиниринги факультети 3-босқич талабаси У.Насритдиновнинг контракт тўловини, АТ “Алоқа банк” филиалнинг Телекоммуникация технологиялари ва касбий таълим факультети 1-босқич талабаси С.Хасанбоевнинг конракт тўловини тўлаб бериш тавсия этилган. Лекин, ушбу талабалар тўлаб берилаётган контракт тўловлари бўйича рад этиш ҳолатлари кузатилганлиги ҳамда маълумотларни тақдим қилиш юзасидан филиалнинг иқтидорли талабалар билан ишлаш бўлими бошлиғи Б.Толиповга охирги марта огоҳлантириш берилганлиги, филиалнинг ёшлар билан ишлан ва маънавият ва маърифат бўлими раҳбари А.Райимов қаттиқ танқид остига олинганлиги ҳамда ушбу жараёнга бефарқ ҳамда масъулиятсиз бўлганлигини айтиб ўтди. Ушбу баёнда кўрсатилган бандлар ижросини назорат қилиш шахсан Т.Тешабоев зиммасига юклатилганлигини айтиб ўтди. Шунингдек, мазкур баёнда филиалнинг маънавий-маърифий фаолияти юзасидан тўхталиб, қисқа муддатда ушбу бўлимнинг иш фаолияти ўрганиб чиқиб, лавозимга лойиқлик масаласи бўйича таклиф киритилиши керак бўлса, салоҳиятига яраша иш билан таъминланиши юзасидан ахборот бериб ўтди. Бундан ташқари, Олий таълим муассасаларининг ижтимоий-маънавий муҳитини ўрганиш юзасидан вазирликдан келган ишчи гуруҳ томонидан филиал профессор-ўқитувчилари ва талабаларидан сўровнома олиниши юзасидан берилган топшириқ юзасидан филиалнинг ёшлар билан ишлаш ва маънавият ва маърифат бўлими раҳбари А.Райимовнинг масъулиятсизлиги, ишчи гуруҳ келган куни иш ўрнида йўқлиги, қолаверса келган хатларнинг ижросини таъминлашда нотўғри маълумотларни тегишли ташкилот ва идораларга юборилиши каби хатолари такрорланаётганлигини қаттиқ танқид қилиб ўтди.
Бундан ташқари, филиал директори бошқарув йиғилиши ҳар хафтанинг сешанба куни соат 10:00да ўтказилиши, бошқарув йиғилишида фақат директор ўринбосарлари, факультет деканлари ва бўлим бошлиқлари иштирок этиши, ҳамда, йиғилишдан сўнг, директор ўринбосарлари ўзларига тегишли бўлим ходимлар, деканлар кафедра мудирлари иштирокида йиғилиш ташкил этиб, тегишли тартибда тезкор топшириқлар ижросини таъминлаш юзасидан ўз таклифини бериб ўтди. 
Шундан сўнг, филиалнинг Ахборот Ресурс марказига алоҳида тўхталиб ўтди. Бўлим ходимлари билан суҳбатлашилганида ушбу соҳада мутахассис эмаслиги, мутахассисларнинг етишмаслиги, бўлим ходимлари рус тили фани ўқитувчиси, она тили ва бошқа мутахассисликда бўлганлигини айтиб, уларга мутахассислиги бўйича 2019 йилнинг май ойигача қайта тайёрлов курсларидан ўтиши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. Шунингдек, келган ишчи гуруҳ томонидан ўрганилган сўровномада талабалар томонидан эътироз қилинаётганлиги, бўлим ходимлари томонидан соат 11:00 дан соат 14:00 гача тушлик қилиниши, унгача кутубхонани беркитиб қўйилиши талабалар томонидан айтиб ўтилганлиги, бу эса талабаларнинг кутубхонадаги адабиётлардан фойдалана олмаётганлиги юзасидан кўплаб эътирозларга сабаб бўлаётганлигини айтиб ўтди.
Филиалда ижро интизомини мустаҳкамлаш бўйича келиб тушаётган хатларнинг ижросини ўз вақтида ва сифатли бажарилишида барча масъуллар томонидан жиддий эътибор берилиши зарурлиги юзасидан кўрсатмаларини бериб ўтди.

Иккинчи масала юзасидан бир хафталик ўқув жараёни юзасидан факультет деканлари ахборот бериб ўтди. Хусусан, Телекоммуникация технологиялари ва касбий таълим факультети декани О.Қўлдашев сўзга чиқиб, факультетда 5 - 10 ноябрь кунлари амалга оширилган ишлар юзасидан ахборот бериб ўтди. Факультетда ўқув жараёни дарс жадвали асосида олиб борилгани хусусида тўхталиб ўтди. Факультет бўйича давомат кўрсатгичи ўртача 1 курсларда 98,5 %, 2 курсларда 97,5 %, 3-курсларда 96,5 % ҳамда      4-курсларда 91%ни ташкил этди. Янги хафтадан сиртқи таълим йўналишларга ўқишни бошланганлиги барча назорат остига олинганлигини айтиб ўтди. Шунингдек, “Телекоммуникация инжиниринги” кафедраси катта ўқитувчиси О.Райимжонова илмий тадқиқот ишлари юзасидан Тошкент давлат техника университетининг илмий семинарига юборилганлиги ҳамда 2018 йилнинг якунигача ҳимоясини ўтказилиши юзасидан ахборот бериб ўтди. Бундан ташқари, иқтидорли талабаларни қўллаб қувватлаш, уларнинг контракт тўловларини тўлаб берилиши юзасидан “Ўзбектелеком” АК Наманган филиалидан хомийлик қилиниши юзасидан таклифлар келиб тушганлигини айтиб ўтди. Ушбу таклифларга асосан факультетнинг иктидорли, лекин, кам таъминланган талабалардан 642-17 гурух талабаси Мендибоев Тимур ҳамда 650-16 гуруҳда Ғуломов Собитжонларнинг маълумотлари юборилганлигини айтиб ўтди.
Ўқув жараёнини янада мустаҳкамлаш бўйича лаборатория машғулотларни жиҳозлар билан таъминлаш юзасидан Фарғона шаҳридаги    23 АТСнинг лаборатория жиҳозларинидан фойдаланиш бўйича, Телекомуникация кафедраси томонидан икки кун муддатда жой тайёрлаш ҳамда жиҳозларни олиб келиш чораларини кўриш юзасидан кўрсатмлар бериб ўтилди.

Шундан сўнг, Компьютер инжиниринги факультети декани И.Тожибоев сўзга чиқиб, хафта давомида барча академик гуруҳларда талабаларнинг давоматлари гуруҳ журналлари бўйича декан ўринбосарлари томонидан ўрганилганлиги айтиб, факультет бўйича ўртача давомат 94,8% ни ташкил қилганлигини айтиб ўтди. Шунингдек, ўтган хафтадаги назоратлар давомида сабабсиз машғулот қолдирган талабаларнинг ота-оналари билан ишлаш тизими йўлга қўйилганлигини айтиб ўтди. Бундан ташқари, ижарада яшовчи талабаларни хонадонлари ўрганилганлиги, уларни қандай шароитларда яшаётганлиги юзасидан ахборот бериб ўтди. Хусусан, ўтган хафта давомида талабаларнинг озиқ-овқатдан ҳамда табиий газлардан заҳарланишини олдини олиш юзасидан тадбирлар ўтказилганлигини, ҳамда барча талабалар ва профессор-ўқитувчилар қиш мавсуми арафасида эканлигимиз, хароратнинг кескин совиши натижасида огоҳ бўлишлиги юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. Ўтказилган тадбирларга “Табиий фанлар” кафедраси томонидан 4 та услубий кўрсатмалар тайёрланганлигини ҳамда барча талабаларга гуруҳ мураббийлари томонидан ахборот соатларида етказилганлигини айтиб ўтди.
Ўқув жараёни юзасидан филиал директори сўзга чиқиб, факультет деканлари томонидан барча талабалар билан учрашиш графигини 3 кун ичида ишлаб чиқиш, талабалар билан суҳбатлашиш, улар яшаш шароитлари билан қизиқиш, уларни қўллаб-қувватлаш бўйича чора-тадбирлар белгиланиши юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди.

Сўзга чиқди, филиалнинг ўқув-услубий бўлим бошлиғи Ш.Умаров ўтган хафта давомидаги бошқарув йиғилишида берилган топшириқлар ижросини таъминлаш мақсадида кафедра мудирлари зимммасига 1-курсларга дарс машғулоти олиб борувчи профессор-ўқитувчиларни мустақил ишларини тайёрлаш, топшириш жадвалини тайёрлаб, ўқув-услубий бўлимга тасдиқлаш учун тақдим этилишини айтиб ўтди. Бундан ташқари, юқори курс талабаларига ОН ўтказилганлиги ҳамда олинган баҳоларини гуруҳ журналларига қайд этилишини айтиб ўтди.
Шунингдек, кафедраларда сабабли ёки сабабсиз келмай қолган профессор-ўқитувчиларни ўрнига бошқа профессор-ўқитувчиларни алмаштириш, айрим ҳолларда машғулотга бошқа ўқитувчиларни кирмаслик ҳолатлари кузатилаётганлигини айтиб ўтди. Бундан ташқари, тайёрланган янги тартибдаги шахсий иш режаларни тасдиқлаш ҳамда икки кун муддатда ўқув-услубий бўлимга топширилиши юзасидан ахборот бериб ўтди. 

Ушбу масала юзасидан А.Расулов сўзга чиқиб, дарс жараёни бўйича ҳеч қандай узилиш бўлмаслик кераклигини айтиб ўтди. Айрим кафедра профессор-ўқитувчиларига айниқса, ёш ассистент ўқитувчиларга дарс ўтилиш жараёни бўйича семинар ташкил қилиш зарурлиги юзасидан кўрсатмалар бериб ўтди. Кейинги ўқув йилидан бошлаб, профессор-ўқитувчиларни ишга қабул қилишда шахсан кафедра мудири масъул эканлигини ҳамда профессор-ўқитувчиларни ишга қабул қилишда Маслаҳат Кенгаши орқали амалга оширилиши белгиланишини айтиб ўтди.
Учинчи масала юзасидан филиалнинг илмий ва инновацион фаолияти тўғрисида директор ўринбосари Ф.Мулайдинов сўзга чиқиб, ўтган бошқарув йиғилишида берилган топшириқлар ижросини таъминлаш юзасидан хозиргача кечикиб берилаётган маълумотлар юзасидан ахборот тақдим қилди. Хусусан, кафедараларда илмий тадқиқот олиб бораётган профессор-ўқитувчиларнинг 2019 йил учун ҳимоя қилиш жадвалини берилганлиги унга кўра Х.Сотволдиев, И.Рустамов, А.Кадиров, Ё.Юсуповларни таъкидлаб ўтди. Хусусан, чет элга малака оширишга борганлар юзасидан кескин чора ва муддат белгиланиши, уларни илмий тадқиқотга жалб қилиш юзасидан топшириқларини бериб ўтди. Шунингдек, илмий тадқиқот ишлари доирасида амалий лойиҳаларни топшириш муддати жорий йилнинг 30 ноябрига қадар муддати узайтирилганлигини айтиб ўтди. Ушбу маълумотлар Инновациялар вазирлигининг расмий веб сайтида эълон қилинганлиги ҳамда қўшимча маълумотларни олиш учун сайтга мурожаат қилиниши юзасидан ахборот тақдим қилди.

Бундан ташқари, вилоят савдо-саноат палатасида ўтказилган STАRT-UP лойиҳалари бўйича 15 дан ортиқ лойиҳалар кейинги босқичга тавсия қилинганлиги айтиб ўтди. Топришиқлар ижросини таъминлаш бўйича кафедраларнинг инновацион йўл харитаси, кафедрадаги илмий тадқиқотлар тўғрисидаги маълумотлар ва уларнинг илмий тадқиқот жараёнлари ва ҳимоя муддати бўйича жадвал ҳамда кафедра профессор-ўқитувчилар томонидан чоп этилаётган илмий ишлар, олинган патентлар ва кафедранинг илмий тадқиқот жараёни бўйича барча қилинган ишларни жадвал кўринишида тақдим этилиши юзасидан камчиликлар борлиги ва айрим кафедралар томонидан ханузгача топширилмаганлигини айтиб ўтди.

Турли масалалар юзасидан йиғилиш раиси А.Расулов сўзга чиқиб, Филиал ходимларининг ишга келди-кетди журналини юритилиш ҳолати, филиал бўлимлари ҳамда ёрдамчи ходимлар иш графиги ва лавозим йўриқномаси тўғрисида тўхталиб, ҳар бир ходимларнинг ишга келиб-кетиш ҳолатларини назорат қилиш, уларга иш жараёни бўйича лавозим йўриқномаларини таништириш бўйича филиалнинг Мониторинг ва ички назорат бўлими, Таълим сифатини назорат қилиш бўлими томонидан доимий назоратни олиб бориш, агар ички тартиб қоидани бузса филиал ҳуқуқшуноси, касаба уюшма қўмитаси ҳамда Мониторинг ва ички назорат бўлимлари томонидан қонунчиликда белгиланган тартибда чора-кўрилишини таъкидлаб ўтди. Шунингдек, ўқув ва ёрдамчи ходимларни ишга қабул қилиш юзасидан гуруҳ ташкил этилиши ва уларнинг хулосалари асосида ишга қабул қилиниши юзасидан кўрсатмаларини бериб ўтди.

Турли масалалар юзасидан филиалда фаолият юритаётган Кенгашлар таркибига ўзгартиришлар киритилиши тўғрисида йиғилиш котиби томонидан барча кенгашлар ва уларнинг ўзгарган таркибини ўқиб эшиттирди. Уларни тасдиқлаш юзасидан филиалнинг навбатдаги Кенгашига маълумот тайёрлаш борасида фикрларини айтиб ўтди.

Шунингдек, йиғилиш раиси филиалдаги мавжуд хоналарни оптимизация қилиш мақсадида ва хоналардан мақсадли фойдаланишни йўлга солиш зурурлиги юзасидан хафта якунига қадар хатловдан ўтказиш ва таклиф киритиш юзасидан кўрсатмаларини бериб ўтди.


Бундан ташқари, биноларнинг кириш қисмларини назорат қилиш юзасидан ҳар бир кафедралардан 1 нафардан профессор-ўқитувчилар томонидан навбатчиликни ташкил этилиши зарурлиги ва факультет деканлари кафедралар билан келишган ҳолда навбатчилик жадвалини ишлаб чиқилиши юзасидан таклифларини бериб ўтди.

Сўзга чиқди, филиалнинг АРМ раҳбари Х.Арипжанова, у ўз сўзида 2019 йил учун обуна масаласида алоҳида тўхталиб, Республикаси нашрлари томонидан таклиф қилинаётган газета ва журналлар ва уларнинг қийматлари бўйича ахборот бериб ўтди.

Сўзга чиқди, филиалнинг ходимлар билан ишлаш бўлими бошлиғи Х.Исмоилова. Филиалнинг барча профессор-ўқитувчилари, ишчи-ходимлари ҳамда ўриндош профессор-ўқитувчилар тўғрисидаги маълумот-объективкаларини Олий ва ўрта махсус таълим вазирлигига жорий йилнинг 25 ноябрига қадар янгиланган вариантда топширилишини айтиб, барча бўлим ва кафедралар ушбу маълумотларни жорий йилнинг 20 ноябрига қадар бўлимга тақдим қилиш зарурлиги юзасидан ахборот бериб ўтди.
Филиал Касаба уюшма қўмитаси раиси М.Мирзаев сўзга чиқиб мажбурий меҳнат, мажбурий обуна бўйича юқори ташкилотлардан келган буйруқ ва қарорлар билан таништириб ўтди

Билдирилган фикр ва мулоҳазаларга асосланиб йиғилиш

ҚАРОР ҚИЛАДИ:

1. Йиғилиш раиси ва сўзга чиққанларнинг ахбороти маълумот учун қабул қилинсин.

2. Ўзбекистон Республикаси Ахборот технологиялари ва коммуникацияларини ривожлантириш вазири Ш.Садиков раислигида ўтказилган йиғилиш юзасидан:
· филиалнинг илмий салоҳиятини кўтариш бўйича чора-тадбирлар режасини ишлаб чиқиш;

· мутахассислик кафедралари соҳа корхоналар билан ҳамкорлик режаларини ишлаб чиқиш;

· мутахассилик кафедра мудирлари томонидан соҳа корхоналар билан учрашиш режалари, талабаларнинг амалиётини ўташ режаларини, лаборатория ускуналарини олиб келиш ёки соҳа корхоналардаги мавжуд лаборатория ускуналаридан фойдаланиш бўйича хат билан мурожаат қилиш вазифалари юклатилсин.
· филиалнинг ёшлар билан ишлаш, маънавият ва маърифат бўлими бошлиғи А.Райимовнинг иш фаолиятидаги масъулиятсизлиги ва белгиланган топшириқлар ижросини таъминлашдаги камчиликларини инобатга олган ҳолда, унинг иш фаолияти қаттиқ назоратга олинсин.
· Филиалда ижро интизомини мустаҳкамлаш бўйича келиб тушаётган хатларнинг ижросини ўз вақтида ва сифатли бажарилишида барча масъуллар томонидан жиддий эътибор берилсин.
3. Ўқув жараёни бўйича Факультет деканлари ва кафедра мудирларига:

· факультет деканлари томонидан барча талабалар билан учрашиш графигини 3 кун ичида ишлаб чиқиш, талабалар билан суҳбатлашиш, улар яшаш шароитлари билан қизиқиш, уларни қўллаб-қувватлаш бўйича чора-тадбирлар белгиланиши назоратга олиш;

· кафедра профессор-ўқитувчиларга айниқса, ёш ассистент ўқитувчиларга дарс ўтилиш жараёни бўйича семинар ташкил қилинсин;

·  профессор-ўқитувчиларни ишга қабул қилишда кафедра мудири шахсан масъул эканлиги ҳамда профессор-ўқитувчиларни ишга қабул қилишда Маслаҳат Кенгаши орқали танлов асосида амалга оширилиши белгилансин;

· малака оширишда ва хизмат сафарида бўлган профессор-ўқитувчиларнинг дарс машғулотлари тақсимланган ўқитувчилар томонидан ўтилишини назоратга олинсин;
· Кам таъминланган ва боқувчисини йўқотган талабаларни моддий ва маънавий қўллаб-қувватлаш мақсадида соҳа корхоналарга хомийлик кўрсатиш мақсадида маълумотлари тақдим қилиш;
· биноларнинг кириш қисмларини назорат қилиш юзасидан ҳар бир кафедралардан 1 нафардан профессор-ўқитувчилар томонидан навбатчиликни ташкил этилишини  факультет деканлари кафедралар билан келишган ҳолда навбатчилик жадвали ишлаб чиқилсин;
· сиртқи таълим йўналишларига машғулот олиб борувчи профессор-ўқитувчиларнинг ишчи дастурлари ва мустақил ишларини тайёрлаш ва топшириш бўйича маълумотларни якунига етказиш ва ўқув-услубий бўлим томонидан тасдиқлаш ҳамда кўрсатилган камчиликларни бартараф этиш бўйича назоратга олиш вазифалари юклатилсин.

4. Филиалдаги Илмий ва инновацион фаолият бўйича: 

· 2 кун муддатда барча кафедра мудирлари кафедараларнинг инновацион йўл харитаси, кафедрадаги илмий тадқиқотлар тўғрисидаги маълумотлар ва уларнинг илмий тадқиқот жараёнлари ва ҳимоя муддати бўйича жадвал ҳамда кафедра профессор-ўқитувчилар томонидан чоп этилаётган илмий ишлар, олинган патентлар ва кафедранинг илмий тадқиқот жараёни бўйича барча қилинган ишларни илмий-тадқиқот бўлими томонидан берилган жадваллар асосида тақдим этилиши белгилансин;

· юқори импакт факторли халқаро журналларда мақолалар чоп этиш режасини ишлаб чиқиш, тасдиқлаш ҳамда кенгашга киритиш ва бу борада профессор-ўқитувчилар масъулияти оширилсин;
· Йиғилишда илмий-тадқиқот ишлари юзасидан қабул қилинган қарор ижросини назорат қилишни Илмий ва инновациялар бўйича директор ўринбосари (Ф.Мулайдинов)  зиммасига юклатилсин. 

5. Барча ўқув ва лабораториялар учун мослаштирилган хоналарни оптимизация қилиш юзасидан ишчи гуруҳ томонидан ўрганилиб хафта якунига қадар таклифлари берилсин.
6. Филиал ходимларининг ишга келди-кетди журналини юритилиш ҳолати, филиал бўлимлари ҳамда ёрдамчи ходимлар иш графиги ва ишга келиб-кетиш ҳолатларини назорат қилиш, уларга иш жараёни бўйича лавозим йўриқномаларини таништириш бўйича филиалнинг Мониторинг ва ички назорат бўлими, Таълим сифатини назорат қилиш бўлими томонидан доимий назоратни олиб бориш, агар ички тартиб қоидани бузса, филиал ҳуқуқшуноси, касаба уюшма қўмитаси ҳамда Мониторинг ва ички назорат бўлимлари томонидан қонунчиликда белгиланган тартибда чора-кўрилиши белгилансин.
7. 2019 йил учун Республикаси нашрлари томонидан таклиф қилинаётган газета ва журналларга обуна бўлиш тарғиб қилинсин.

8. Филиалнинг барча профессор-ўқитувчилари, ишчи-ходимлари, ўриндош профессор-ўқитувчилар тўғрисидаги маълумот-объективкаларини барча бўлим ва кафедралар жорий йилнинг 20 ноябрига қадар филиалнинг ходимлар бўлимга тақдим қилинсин.

9. Филиал раҳбарияти ва бўлим, кафедра бошлиқларига мажбурий меҳнат, ҳар қандай мажбурлаш ҳолатларига йўл қўймаслик масъулияти топширилсин.

10. Йиғилишда қабул қилинган қарор ижросини назорат қилиш директор ўринбосарлари зиммаларига юклатилсин. 

Котиб:





А.Кадиров
